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illl PREZENTA 
ATMOSFERA SĂRBĂTOREASCĂ 
IA MANGALIA FESTIVITĂŢILE

CEAUŞESCU, INTR-O

Duminică, prima zi de august, Ia 
mare, ta porturile fluviale şi de pe 
rîurile interioare, pe şantierele de 
construcţii navale, pe navele aflate 
în largul mărilor şi oceanelor, mari
narii noştri au sărbătorit tradiţionala 
Zi a marinei.

Ca şi ta ceilalţi ani, manifestările 
centrale ale acestei festivităţi, s-au 
desfăşurat în cadrul generos al por
tului Mangalia.

Este o zi însorită. Vasele au ar
borat marele pavoaz şi qhiriandele 
multicolore de steguleţe întinse din 
catarg în catarg imprimă portului 
o atmosferă, sărbătorească. încă de 
dimineaţă, mii şi mii de cetăţeni din 
Mangalia, turişti aliaţi la odihnă, lo
cuitori din satele învecinate s-au 
adunat pe arterele principale, pe ma
rele dig ce închide bazinul portului 
şi Ia balcoanele modernelor hoteluri 
ce dau către mare. Sărbătoarea ma
rinarilor, a celor care, stăpînind teh
nica de luptă de înaltă perfecţiune, 
străjuiesc hotarele maritime ale tă
rii, a celor care, înfruntând dificul
tăţile marilor distanţe, poartă pavi
lionul românesc pe cele mai înde
părtate meridiane, a lucrătorilor 
portuari şi a constructorilor de nave, 
este o sărbătoare îndrăgită, o săr
bătoare a întregului popor.

Festivităţile s-au desfăşurat ta pre
zenţa conducătorilor de partid şl de 
stat, a tovarăşilor Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu soţia sa, Elena 
Ceauşescu, Emil Bodnaraş, Paul 
Niculescu-Mizil, Maxim Berghianu, 
Emil Drăgănescu, Petre I.upu, 
Dumitru Popescu, Leonte Săutu, 
Vasile Vilcu, Miron Constantinescu, 
Mlhal Gere, Ion Iliescu, Ion Ioniţă, 
Vasile Patilineţ, Ion Stănescu.

Au luat parte, de asemenea, mem
bri al CC. al P.C.R., ai guvernului, 
reprezentanţi al organelor judeţene 
de partid şi de stat, generali şi oli- 
ţeri superiori.

în tribunele amenajate pe navele 
ancorate în port se aflau, de ase
menea, ataşaţi militari, aero şl na
vali, acreditaţi în Republica Socialistă 
România.

După ce au străbătut drumul de 
3a Neptun, una din staţiunile con
stelaţiei Mangalia Nord, conducătorii 
de partid şi de stat sosesc în incinta 
avanportului Mangalia. De-a lungul 
întregului traseu, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, celorlalţi conducători de 
partid şi de stat li s-a făcut o în- 
timpinare plină de căldură şi entu
ziasm. De o parte şi ,de alta a arte
relor ce străbat staţiunile Neptun, 
Saturn şi Mangalia, mii de oameni 
aplaudă, ovaţionează, flutură stegu
leţe.

Este ora zece. Un sunet prelung 
'de trompetă vesteşte sosirea condu
cătorilor de partid şi de stat în port, 
locul de desfăşurare a manifestărilor.

La o comandă, echipajele vaselor 
ancorate în port prezintă armele 
pentru onor.

în întîmpinarea conducătorilor de 
partid şl de stat vine viceamiralul 
Grigore Marteş, comandantul mari- • 
nei militare, care prezintă raportul 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, se
cretarul general al partidului, pre
şedintele Consiliului de Stat, coman
dantul suprem al Forţelor Armate 
ale Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în
soţit de ministrul Forţelor Armate, 
general de armată Ion Ioniţă, trece 
în revistă compania de onoare. Apoi, 
secretarul general al partidului, îm
preună cu ceilalţi conducători, urcă 
pe puntea vasului comandant anco
rat la chei şi adresează tuturor ma
rinarilor felicitări cu prilejul Zilei 
marinei şi urări de noi succese în

pregătirea de luptă şl politică. în 
timp ce se intonează Imnul de stat 
al Republicii Socialiste România, se 
trag 21 salve de artilerie.

Un grup de pionieri oferă tovară
şului Nicolae Ceauşescu, soţiei sale, 
celorlalţi conducători de partid şi de 
stat buchete de flori.

Spaţiul aerian este străbătut suc
cesiv de mai multe formaţii de 
avioane supersonice. Este salutul 
omagial al aviatorilor adresat ma
rinarilor. Trecerea fulgerătoare a 
aparatelor de zbor marchează şi 
semnalul începerii serbării marină
reşti. Timp de aproape două ore, 
puntea vasului comandant, pe care 
se află conducătorii de partid şi de 
stat, punţile altor vase ancorate la 
chei, întreaga faleză devin o imensă 
sală de spectacol. Marinarii execută 
virtuoase demonstraţii artistice şl 
sportive.

Escortat de un elicopter şl de am
barcaţiuni militare, zeul mărilor, 
Neptun, apare pe spatele unei ba
lene, ta tumult de tunete venite din 
adîncuri, în vuietul sirenelor. Pe o 
platformă plutitoane îşi fac apariţia 
mai tatii pionierii — viitori marinari, 
viitori constructori.de nave. Se avîntă 
apoi în valuri, prin impresionante 
figuri acrobatice, zeci de înotători. 
Ei sínt ostaşi ai marinei noastre mi
litare, care, ia zilele de instrucţie, 
au deprins cu măiestrie mînuirea ti
monei, tunului, trimiterea la ţintă a 
torpilei, manevrarea complicatei apa
raturi cu care sínt dotate navele de 
luptă. Cu trupurile lor, el formează 
pe apă iniţialele Republicii Socialiste 
România şi ale Partidului Comunist 
Român.

Un tablou evocator. . .  Pe luciul 
apei îşi fac apariţia o corabie dacică, 
apoi o liburnă romană. După stră
vechile nave, pe mare se avîntă 
un pînzar' de pe vremea lui Mircea 
cel Bătrîn şi altul purtînd însemnele 
Moldovei lui Ştefan Vodă. Urmează 
„Mariţa", navă lansată la apă la 
1834, apoi primul vas românesc cu 
aburi, „România", datînd din vremea 
lui Cuza. Şirul navelor alegorice 
continuă cu şalupa „Rîndunica", şa
lupă care, în 1377, avea să torpileze, 
printr-o acţiune surpriză, în canalul 
Măcin, o navă de război otomană. 
Nava alegorică a primului bric 
„Mircea", a monitorului fluvial „La- 
hovary", completează Imaginea unei 
vechi tradiţii militare marinăreşti.

Prezentul. . .  Pe apele liniştite apar 
nave moderne, începînd cu vedetele 
grănicereşti şi terminînd cu nave 
purtătoare de rachete. România dis
pune astăzi de o puternică flotă mi
litară, capabilă să facă zid de ne
trecut la frontierele noastre mari
time. Ea dispune, de asemenea, de 
o puternică flotă comercială, alcă
tuită din peste 50 "de cargouri pen
tru mărfuri generale, mineraliere şl 
petroliere de diferite capacităţi rea
lizate în ţară sau pe diferite şantiere 
ale lumii, însumînd o capacitate de 
peste o jumătate de milion de tone. 
Numai în portul Constanţa se ma
nipulează, în prezent, un volum de 
mărfuri de peste 10 ori mai mare 
decît cel al anilor de vîrf dinaintea 
celui de-al doilea război mondial. La 
cheiurile portului Constanţa, cea mai 
mare poartă maritimă a ţării, au a- 
costat, în ultimul an, circa 2 000 de 
nave româneşti şl străine şi eu fost 
manipulate mai mult de 6,5 milioane 
tone mărfuri, cu un volum de patru 
ori mal mare decît cel din 1955.

Perspective. , .  Planurile de dez
voltare a navigaţiei maritime, flu
viale şi a celei pe rîurile interioare 
ele tării înscriu obiective deosebit

de importante. Şantierele de con
strucţii navale vor lansa la apă nave 
maritime cu capacităţi cuprinse în
tre 25 000—60 000 tdw, iar în per
spectivă, coloşi plutitori de 150 000 
tdw. Ca ta atîtea alte domenii de 
activitate, unde termenii de compa
raţie —- trecut, prezent,. viitor — 
pun în lumină mările înfăptuiri ale 
poporului român, în anii socialismu
lui, ca urmare a traducerii în viată 
a politicii de industrializare promo
vate cu fermitate de Partidul Comu
nist Român, dezvoltarea construcţiei 
de nave arată ce salt uriaş a făcut 
tara noastră şi va face pe mai de
parte în acest important şi complex 
domeniu al industriei constructoare 
de maşini.

In actualul cincinal, flota noastră 
maritimă va fi înzestrată cu încă 47 
de naye — petroliere de pînă la 
80 000 tone, cargouri, mineraliere, 
nave frigorifice — care îi vor spori 
tonajul total cu 855 900 tdw. Volu
mul mărfurilor transportate va creşte 
în 1975 la 10,5—12 milioane tone.

Este o remarcabilă realitate fap
tul că pe întinderile oceanelor, na
vele româneşti, încărcate cu produse 
ale industriei şi agriculturii ţării, sta
bilesc punţi trainice de legătură cu 
lumea, ducînd pe toate continentele 
mesajul- vocaţiei constructive, paş
nice a poporului nostru, contribuind 
la intensificarea schimburilor de va
lori materiale între România şi cele
lalte ţări ale lumii.

. . .  Sărbătoarea marinarilor este 
întregită de demonstraţii nautice,

de evoluţia unor ambarcaţiuni spor
tive — caiacuri, schifuri, canoe — 
la care-şi dau concursul elevii şcolii 
de ofiţeri activi de marină. Schiorii 
pe apă zboară pe crestele valurilor.

Duminică, de ziua marinarilor, mii 
şl mii de cetăţeni au asistat la o de
monstraţie de fantezie artistică, de 
frumuseţe $i virtuozitate Sportivă, la 
o instructivă trecere în revistă a 
istoricului marinăriei româneşti, a 
prezentului ei dinamic, deschizător 
de largi orizonturi.

Sărbătoarea de duminică a fost, însă, 
înainte de toate, o vie demonstraţie 
a ataşamentului marinei militare ro
mâne, a marinarilor de pe vasele co
merciale, a lucrătorilor din porturi 
si şantiere navale faţă de Partidul 
Comunist Român, de patria noastră 
socialistă. Marinarii militari, alături 
de ceilalţi ostaşi ai forţelor noastre 
armate, marinarii flotei comerciale, 
alături de toţi oamenii muncii din 
patria noastră, de întregul nostru 
popor, îşi aduc, prin activitatea lor 
neobosită, contribuţia la dezvoltarea 
multilaterală a României socialiste, 
la înălţarea ei pe noi trepte ale ci
vilizaţiei şi progresului.

Seara, după transformarea în lu
mini multicolore a marelui pavoaz. 
Mangalia a trăit feeria unei serbări 
nocturne, cu jocuri de artificii şi 
spectaculoase retrageri cu torţe.

Şi în celelalte porturi ale ţării, 
Ziua marinei a fost, de asemenea, 
cinstită ca o frumoasă sărbătoare a 
poporului nostru.

N. popescu-bogdaneşti
MIRCEA S. IONESCU
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CELEI DE-A 17-A CONFERINŢE 
INTERNAŢIONALE ÎMPOTRIVA 

BOMBELOR ATOMICE 
Şl CU HIDROGEN -  GENSUIKY0

Conferinţa dumneavoastră are 
loc în condiţiile unor puternice 
schimbări în lume, cînd popoare 
întregi se ridică în mod viguros 
împotriva politicii imperialiste 
de asuprire şi dictat, pentru eli
berare şi independentă naţională, 
pentru retragerea trupelor străi
ne şi lichidarea bazelor militare 
de pe teritoriul altor state, pen
tru afirmarea dreptului fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur soar
ta, de a trăi liber, în pace, fără 
dominaţie străină.

In numele poporului român,_ al 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România şi al meu 
personal, adresez un cald şi cor
dial salut participanţilor la cea 
de-a 17-a Conferinţă internaţio
nală împotriva bombelor atomice 
şi cu hidrogen, împreună cu_ ură
rile de deplin succes lucrărilor 
conferinţei.

în cadrul eforturilor pe care 
harnicul şi greu încercatul popor 
japonez le desfăşoară pentru în
lăturarea spectrului războiului 
atomic, ale cărui orori le-a trăit, 
pentru o dezvoltare paşnică şl 
constructivă, activitatea neobo
sită, militantă a Consiliului japo
nez împotriva bombelor atomice 
şi cu hidrogen — Gensuikyo — 
îndeplineşte un rol de mare în
semnătate şi constituie, în acelaşi 
timp, un aport de seamă la lupta

tuturor popoarelor împotriva im
perialismului şi a politicii sale 
agresive, pentru instaurarea unui 
climat internaţional de pace şi 
prietenie, de colaborare şi secu
ritate internaţională.

Cursa înarmărilor, acumularea 
stocurilor de arme nucleare şi de 
alte mijloace de distrugere în 
masă apasă greu pe umerii po
poarelor şi reprezintă un grav 
pericol pentru pacea lumii, pen
tru viitorul omenirii. De aceea, 
România consideră că este nece
sar să se facă totul pentru a se 
pune capăt cursei înarmărilor. 
Popoarele trebuie să impună 
scoaterea în afara legii şi lichi
darea armei nucleare! Trebuie 
interzise folosirea, producerea şi 
ameninţarea cu arma nucleară!

In spiritul sentimentelor între
gului nostru popor, România ac
ţionează, alături de celelalte for
te democratice, progresiste şi iubi
toare de pace, pentru înfăptuirea 
de măsuri practice în domeniul 
dezarmării generale şi, în primul 
rînd, al dezarmării nucleare, pen
tru lichidarea bazelor militare, 
retragerea trupelor de pe teritorii 
străine, desfiinţarea blocurilor

militare — obiective de a căror 
realizare depinde progresul în 
pace şi cooperare al umanităţii.

Ca şi pînă acum, România so
cialistă va milita cu consecvenţă 
pentru zădărnicirea politicii im
perialiste de dictat, imixtiuni şi 
agresiune, pentru încetarea răz
boiului agresiv dus de S.U.A. îm
potriva poporului vietnamez şi a 
celorlalte popoare din Indochina, 
pentru lichidarea celorlalte surse 
de război şl conflict existente în 
diferite regiuni ale lumii, pentru 
respectarea dreptului inalienabil 
ai fiecărui popor de a-şi hotărî 
propriile destine, fără nici un a- 
mestec din afară.

Urînd succes deplin lucrărilor 
Conferinţei, vreau să vă asigur 
că România, întregul popor ro
mân vor acţiona şi în viitor pen
tru întărirea unităţii tuturor for
ţelor antiimperialiste in lupta 
pentru realizarea idealurilor de 
libertate şi independenţă ale 
popoarelor, împotriva imperialis
mului, colonialismului şi neocolo- 
nialismului, pentru progresul so
cial, democraţie şi pace în lume.

Nicolae Ceauşescu
Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România
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Duminică pe ogoarele judeţului

IA de m uncă in ten să  
la  sir iu su l r ec o lte i

încă de Ia începutul campaniei 
de vară zilele se scurg tumul
tuoase. Se dă marea bătălie a 
stringer» recoltei — o recoltă de 
grîu cum rar s-a mai întîlnit. Şi 
pentru ca acest belşug să ajungă 
cit mai repede în hambare, lu
crătorii din agricultura judeţului 
nostru lucrează în fiecare zi, din 
zori şi pînă seara, cu eforturi 
înzecite.

Nu este deci de mirare că şi 
duminică, în toate unităţile agri
cole, a fost o zi obişnuită do 
lucru. O zi în care ţăranii coope
ratori, mecanizatorii şi ceilalţi

lucrători din unităţile coopera
tiste şi de stat au adăugat la 
realizările din cursul săptămînii 
noi fapte. In această zi s-a recol
tat griul de pe 1 200 hectare. S-a 
lucrat cu 570 combine, din care 
162 în fermele întreprinderilor a- 
gricole de stat şi 408 în coope
rativele agricole de producţie. Cu 
187 prese — 68 în I.A.S. şi 119 
în C.A.P. — s-au balotat paiele 
de pe 780 hectare şi au fost eli
berate 581 hectare. Pe mai bine 
de 290 hectare mecanizatorii au 
executat arături de vară. Au fost 
transportate în bazele de recepţie

In hotarul „Coiundoala“, la coo
perativa agricolă din Moşna, com
biner» Alexandru Budeanu, Mihail 
Schneider şi Avram Stoica îşi pur
tau cu grijă „corăbiile“ pe marea 
aurie. Stat prezenţi mecanicul de 
întreţinere Gheorghe Henning şi 
şeful secţiei de mecanizare, Vasile 
Munteanu, Urmăresc starea tehnică 
a tractoarelor şi combinelor, „Orice 
defecţiune ce se iveşte — ne spune 
inginerul şef al cooperativei, Virgil 
Şurtea — este remediată în timpul 
cel mai scurt. Combiner» noştri însă 
lucrează cu grijă şi aici, şi la bri
gada din Nemşa, unde mai avem o 
combină la recoltat Astăzi n-am 
avut nici o întrerupere. Am lucrat 
intens. Pînă la prînz am recoltat 
peste un vagon de grîu. Avem o 
producţie foarte frumoasă. Peste 
3 000 kg boabe în medie la hectar“. 
In plină activitate i-am găsit şi pe 
ceilalţi mecanizatori. Cu presa se 
lucra la balotatul paielor, iar cu 4 
tractoare se executau arături de 
vară.

Poposim şi la cooperativa agricolă 
din Bîrghiş. 8 combine adunau neo
bosite aurul holdelor! două la bri
gada I, trei la brigada a Il-a şi trei 
la brigada a III-a din Apoş. Soa
rele ardea ca niciodată în vara a- 
ceasta... Două combine aflate la

în contul muncilor S.M.A., Ia 
uium şi contract peste 500 tone 
grîu. Tot în cursul zilei de du
minică au fost recoltate fîneţele 
naturale de pe 251 hectare şi s-au 
transportat în parcurile de furaje 
1157 tone fin.

La această importantă acţiune 
pentru strîngerea la timp şi fără 
pierderi a recoltei, pentru execu
tarea celorlalte lucrări agricole 
de sezon, au luat parte 7 328 de 
ţărani cooperatori, mecanizatori, 
lucrători din I.A.S., oameni ai 
muncii din întreprinderi şi insti
tuţii, elevi şi studenţi.

recoltat în hotarul „Hoveşel* s-au 
oprit deodată cu sacii p lin i A sosit 
şi maşina. Oamenii se grăbesc să 
încarce sac».

— Ce producţie aţi obţinut pînă 
acum?

— In medie, cam 3 200 kg boabe 
la hectar, ne răspunde inginerul şet 
al cooperativei, loan Toma. Pe ri
nele parcele am recoltat şi 4 000 kg 
la hectar.
■ Şi la cooperativa agricolă din Ag
nita se lucra intens la strînsul 
recoltei, în toate brigăzile. In ho
tarul numit „Ba Dan“, combimerul 
Nicolae Rusu a recoltat pînă la ora 
13 peste 5 tone grîu cu o combină 
de tipul C3. Tot el deţine şi „recor
dul“ pe unitate! 21 tone grîu recol
tat într-o singură zi. Din felul cum 
lucra am înţeles că şi astăzi (dumi
nică) va depăşi un vagon de grîu. 
Specialistul unităţii, ing. loan Vulcu 
ne spunea că şi la brigada din Ruja, 
unde se recolta grîul cu o combină, 
mecanizatorul loan Moraru a  rea
lizat peste 19 500 kg grîu într-o zi. 
Alţi trei combiner!, tot atît de har
nici, se aflau la brigada din Coveş. 
Wilhelm Schmidt şi (Traian Cioca 
lucrau într-un lan de lingă drumul

(Continuare în  pag. a lll-a> 
P. BADEA

Interior la cazangeria uzinei „Independenţa“ din Sibiu
Foto: FRED NUSS
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Poziţie fermă, intransigenta şi 
combativa faţa de neajunsuri

l

' întruniţi în plen, muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii fabricii 
„Reoord“ din Sibiu şi-au anali
zat activitatea desfăşurată de-a 
lungul primului semestru al anu
lui curent, precum şi măsurile 
ce se impun a fi luate în direcţia 
îmbunătăţirii eL Arătînd că pla
nul producţiei globale şi marfă 
a fost realizat doar în proporţie 
de 98,1 la sută şi, respectiv, 97,3 
la sută, preşedintele comitetului 
de direcţie al fabricii, ing. Ni
colae Forir, a propus salariaţilor 
oa, în dubla lor calitate de pro
prietari ai mijloacelor de produc
ţie şi de producători, să dezbată 
cu mult simţ de răspundere ac
tivitatea desfăşurată de comitetul 
de direcţie, de toţi membrii co
lectivului, să facă propuneri pen
tru îmbunătăţirea ei. „Nu trebuie 
să neglijăm faptul că adunarea 
noastră generală va trebui să

constituie un prilej de intensifi
care a activităţii de educare a 
oamenilor muncii în spiritul cu
noaşterii şi aplicării întocmai a 
legilor statului, pentru creşterea 
conştiinţei socialiste şi a comba-

dinea critică şi autocritică de- 
monstrînd dorinţa întregului co
lectiv de a analiza profund şi 
realist lipsurile şi a propune mă
suri de îndreptare. Bunăoară, 
muncitorul Ion Raia arătat „După

sarcinile de plan care ne stau în 
faţă dacă nu punem odată stavilă 
actelor de indisciplină care pur 
şi simplu umbresc strădaniile co
legilor noştri, conştienţi de meni
rea ce o au? Ar trebui ca fie-

Adunările generale ale
fâvităţiî revoluţionare faţă "de 
neajunsuri, de dezvoltare şi în
tărire a  atitudinii socialiste faţă 
de muncă şi avutul obştesc“, a 
adăugat preşedintele comitetului 
de direcţie.

Aceasta a constituit de altfel 
şi nota dominantă a întregii dez
bateri. In luările de cu vin t, 
participanţii au scos la iveală 
cauzele care au generat neajun
suri în 3 ocririle de muncă, aftitu-

cum am văzut, în primul se
mestru fabrica noastră a înregis
trat un număr de 7 240 ore-om 
absenţe nemotivate şi 2 055 ore- 
om învoiri şi concedii neplătite, 
toate acestea echivalînd cu o 
producţie de circa 1 300 mii că
rămizi. Or, se ştie că disciplina 
în producţie ane un rol determi
nant ta realizarea unei activităţi 
rodnice. Cum credeţi că vom 
reuşi să înfăptuim în continuare

care dintre noi să se gîndească 
bine la acest lucru, să înlăturăm 
absenţele şi învoirile. Numai în 
felul acesta putem alătura efor
tul nostru la efortul comun pe 
eare-1 fac toţi oamenii muncii 
din ţara noastră pentru creşte
rea nivelului de trai. Nu cred că 
e cineva în sală care să nu fi 
citit propunerile tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu pentru îmbu
nătăţirea activităţii politico-ideo-

logi'ce de educare marxist-leni- 
nistă a membrilor de partid, a 
tuturor oamenilor muncii. Dar a 
le citi nu e totul. Trebuie să tre
cem neîntîrziat la înfăptuirea 
ideilor şi măsurilor cuprinse în 
acest amplu şi deosebit de im
portant program".
, Necesitatea instaurării unui 

climat de răspundere faţă de pro
pria muncă, faţă de rezultatele 
întregii activităţi a întreprinderii 
a fost subliniată şi de alţi vorbi
tori. De pildă muncitorul Constant 
Rafa, menţiona: „Nu putem spune 
că ta privinţa calităţii cărămizilor 
s-a făcut totul. Pentru a o îm
bunătăţi, consider că în primul 
rînd trebuie să acordăm mai 
multă atenţie carierei. In vâra 
aceasta am cam neglijat-o. Ar
gila am adus-o direct din mal 
şi, valţurile fiind uzate, n-a exis
tat posibilitatea zdrobirii cores
punzătoare a ei, astfel că îri. cite 
o bucată de cărămidă apăreau 
sute de granule care apoi creau 
fisuri. Se impune luarea unor 
măsuri care să dea posibilitatea 
ca în permanenţă argila să fie 
umedă, corespunzătoare“,

(Continuare in pag a III-a 
V, BARBU

•  IN CADRUL CONVORBIRI
LOR DESFĂŞURATE LA SAN 
JOSE„ Costa Rica, între delega
ţiile Salvadorului şi Hondurasu
lui, a fost semnat un acord de 
reluare a zborurilor comerciale 
între cele două ţări. Totodată, 
surse oficiale au confirmat că vor 
continua contactele directe între 
cele două părţi în vederea regle
mentării diferendului care da
tează din 1969. Ministrul Urugua
yan, Jose Mora, care a prezidat 
lucrările actualei reuniuni in ca
litate de mediator, şi-a exprimat 
speranţa că, pînă la 15 septem
brie, cînd va avea loc întîlnirea 
şefilor de stat din ţările Americii 
Centrale, vor fi restabilite rela
ţiile normale intre Salvador, şi 
Honduras.

•  COSTUb VIEŢII IN  R.F. ’A  p 
GERMANIEI CONTINUĂ SA  |  
ÎNREGISTREZE CREŞTERI |  
SUBSTANŢIALE, in  comparaţie p 
cu anul trecut, in luna iulie, pre- á 
ţurile au crescut cu 5,2 fa suta, á 
iar în unele landuri creşterile au p 
depăşit 6 procente. După cum p 
relevă ziarul „Frankfurter Allge- p 
mâine* chiriile au cresaut, de p 
asemenea, cu aproape 6 la sută. |

•  CEb DE-Ab 25-LEA CONGRES g 
INTERNAŢIONAL, DE F1ZIOLO- |  
GIE s-a încheiat duminică, la |  
München, ba lucrările Gongresu- p 
lui, care s-au desfăşurat timp de p 
o săptămînă, au participat 3800 p 
de specialişti din 59 de ţări. Con- " 
greşul a hotărît ca următoarea 
reuniune internaţională pe aceas
tă temă să aibă loc în 1974, fa 
New Delhi.

I  •  LUNI AU ÎNCEPUT LA ATE- 
I  NA TREI PROCESE în care sínt 
p implicate 27 de persoane. Dintre 
i  acestea, 9 sínt inculpate pentru 
£ activitate în cadrul organizaţiei 
'/, din Atena a Partidului Comunist 

Grec. Celelalte persoane, îndeo
sebi studenţi, aparţin unei filiale 
a organizaţiei clandestine „Rigas 
Ferraios* sau au acţionat cu 
titlu individual.

Toate cele trei grupuri sínt ju
decate in baza legii 509 din 1947 
cu privire la activitatea politică 
clandestină în Grecia.

•  DEFICITUL LUI „BR1TSH p 
STEEL CORPORATION", unul |  
dintre cele mai mari concerne a 
industriale britanice, s-a ridicat, z 
în perioada martie 1970 — mar- |  
tie 1971 la 10 milioane lire, se 
anunţă din surse oficiale.

0 UN PUTERNIC CUTREMUR 
DE PĂMlNT s-a produs luni în 
nordul Japoniei. în  Insula Ho- 
kaido, cutremurul a atins cinci 
grade pe scara japoneză de mă 
surare o intensităţii seismelor, 
care are şapte gradaţii. i
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Manifestări
cultural-artistice

Dm activitatea 
mişcării artistice9

de amatori
Sub îngrijirea Casei judeţene a 

creaţiei populare, unele cămine 
culturale şi case de cultură din 
judeţul Sibiu, pregătesc, pentru 
luna august, formaţii artistice va
loroase, care vor participa la ma
nifestări de amploare. Spre exem
plu, ansamblul folcloric a! cămi
nului cultural din Răşinari va 
participa la festivalul „Cîntecele 
Oltului“ (5—8 august), în cadrul 
căruia va întreprinde un turneu în 
cîteva localităţi din judeţul Vllcea, 
prezentind spectacole cu obiceiul 
„Nunta ciobănească*. Ansamblul 
„Cint şi joc pe Hîrtibaci“, al Casei 
de cultură a oraşului Agnita, va 
lua parte, în ziua de 8 august, ia 
festivalul „Hercules ’71“, care se va 
desfăşura în staţiunea Băile Her- 
culane. Tot în acest timp se exe
cută ultimele repetiţii ale formaţiei 
de muzică uşoară „Andromeda“, în 
vederea participării la festivalul 
„Brăduţul de argint*, care se va 
desfăşura ia localitatea Miercurea 
Ciuc.

Mai multe formaţii ale cămine
lor culturale din judeţ au fost in
vitate să participe la „Sărbătoarea 
tinereţii“, manifestare cultural- 
sporti vă care va avea loc în ziua 
de 15 august la Ocna Sibiului.

In atenţia Casei judeţene a crea
ţiei populare stă, în această pe
rioadă, pregătirea formaţiilor ar
tistice de amatori ale aşezămintelor 
culturale care vor lua parte la 
importantul eveniment al festiva
lului „Cibinium ’71“.

„Cindrelul" 
în turneu

Orchestra de muzică populară 
„Cindrelul" a Filarmonicii de stat 
din Sibiu va întreprinde un turneu 
de spectacole în perioada 4—10 
august, în staţiuni balneo-ciimate- 
rice din judeţul Sibiu şi de pe 
Valea Oltului, în oraşe şi centre 
muncitoreşti din Munţii Apuseni. 
Alături de instrumentiştii şi soliştii 
vocali ai orchestrei, iau parte la 
spectacole cunoscutele cîntăreţe de 
muzică populară Lucreţia Ciobanu 
şi Raveca Săndulescu. Dirijori An
drei Săvescu.

Evocare literară
Simbătă, 31 iulie, la ora 17, In 

organizarea bibliotecii clubului „In
dependenţa*, a avut loo evocarea 
literară „Grîgore Alexandrescu — 
pionier al limbii literare româ
neşti". Expunerea a fost susţinută 
de Constantin Velcu, bibliotecar, 
după care a urmat prezentarea u- 
nul fragment din opera scriitoru
lui, In Interpretarea iui IlieFrăţilă, 
membru al grupului de recitatori 
şi cititori artistici al clubului.

Pentru
popularizarea 
cărţii politice

Azi, 3 august, la ara 10, In ca
drul atelierului de modelărie al u- 
zinei „Independenţa*, muncitorul 
Remus Hila va prezenta colegilor 
de atelier cartea „Sub trei dicta
turi“, de Rucreţiu Pătrăşcanu, apă
rută recent ta Editura politică.

^\\\\\\\\\\y,\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\w\\\\\\\\\v&\\m^‘ I
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Expediţia cicloturistică internaţio
nală „Floarea prieteniei“ 

poposeşte astăzi în Sibiu
Expediţia cicloturistică Internaţională „Floarea prieteniei* — ediţia 

a III-*, organizată de G.N.O.P. In colaborare cu F.R. Ciclism şl redac
ţia ziarului „Sportul*, soseşte astăzi, în Jurul orei 18,00, pe teritoriul 
judeţului Sibiu, venind de la Rm. Vîlcea.

La această Interesantă manifestare participă 54 purtători al cravate
lor roşii, români ş! maghiari, care vor parcurge împreună traseul 
Bucureşti—Budapesta.

Sosirea !n Sibiu (ora 18,00 In Piaţa Republicii) Iar mîlne plecarea 
in Jurul orei 10,00, din Piaţa 6 Martie, pe traseul: strada 1 Mai, 
şoseaua Alba Iuîia, Cristian, Apoldu de Sus. Miercurea Sibiului.

S3 le urăm „Bun sosit" şl apoi, ...„Drum bun!"

In „Cupa de vară" la fotbal

C.S.M. Sibiu — G az  m etan  
M ediaş 4 - 0  (2 -0 )

In penultimul joc din cadrul „Cupei 
de vară* la fotbal (etapa a Il-a), in 
care s-au întilnit cele două formaţii 
de divizie secundă, echipa sibiană a 
obţinut o victorie categorică, merita
tă. De la început sibienii atacă de
cişi, desffeşurînd jocul pe extreme şi 
în min. 28, la o lovitură liberă de la 
18 m, Unguroiu înscrie imparabil, des- 
chizînd seria celor patru goluri. Si
bienii atacă în continuare şi în min. 
30 Marcu, cu un şut sec de la 30 m, 
înscrie spectaculos.

Presingul sibian la poarta oaspeţi
lor se înteţeşte în repriza secundă. 
Medieşenii fac faţă tot mai greu 
atacurilor dezlănţuite ale gazdelor. Nu 
trec decît şase minute de la reluare 
şi Creţu măreşte scorul la 3—0. Ulti
mul gol este opera lui Răduţă (min. 
60), care Înscrie dintr-o pasă a lui 
Stoicescu.

Despre sibieni putem spune că au 
jucat bine. Manifestă carenţe In trasul 
la poartă şi frinează, uneori, jocul în 
apropierea careului de 13 metri. Oas
peţii s-au prezentat slab. Se poate a-

firma că medieşenii au acţionat hao
tic, mai cu seamă în atac. In cursul 
celor 90 de minute oaspeţii au şutat 
doar de patru ori pe spaţiul porţii. 
Timpul ce a mai rămas se impune a 
fi folosit în direcţia eliminării lacu
nelor ce persistă in jocul echipei me- 
dieşene. Perioada de pregătire urmă
toare trebuie folosită optim, In aşa 
fel incit, încă din prima etapă a nou
lui campionat, Gaz metan să evolueze 
la un nivel corespunzător.

Echipele folosite: C.S.M. Sibiu: 
Liebhardt (min. 46, Gunesch) — Mihai 
(min. 43, Zaharia), David, Schell, Voi- 
cu (min. 46, Mihai) — Marcu, Flichiş 
(min. 46, Constantin) — Creţu, Dia- 
conu (min. 54, Stoicescu), Răduţă, Un
guroiu (min. 46, Flichiş).

Gaz metan: loo (mia. 84, Focşe- 
neanu; min. 71, loo) — Petrică, Po
rima (min. 46, Lepădatu), Scheau, 
Ghiarmati — Schiopu, Canlacuz, Gärt
ner (min. 52, Iancu), Darie (min. 40, 
Pascal), Ardeleanu (min. 46, Sirbu), 
Macai. •

r
GH. TOPIRCEANU

F o t b a l

Independenţa Sibiu se 
pregăteşte cu gîndul Ia... 

divizia B !
Antrenorii Horst Rătscher şi Ion 

Munteanu, împreună cu elevii lor, 
fotbaliştii de la Independenţa Sibiu, 
au spus adio vacanţei Încă de la 8 
iulie. De atunci, au loo antrenamente 
zilnice, desfăşurate in mod progresiv, 
cu accentul pe îmbunătăţirea condiţiei 
fizice.

De asemenea, nici jocurile amicale 
nu sínt uitate. Duminică, Independenţa 
Sibiu a întilnit pe U.P.A.S., pe care a 
Invins-o cu categoricul scor de 6—1 
(3—1), prin golurile înscrise de Soos 
(2), Serfözö (2), Rubint şi Floare, res
pectiv Laufceag.

Pe lingă vechii Jucători au evoluaţi 
Ciumbrudeanu (de la juniorii proprii), 
Judele şi Soos (ambii de la Victoria 
Călan), Szabó (Sticla Ttrnăveni), Pa
vloviéi (Minaur Zlatna), DoppşiLodea 
(Şcoala sportivă Sibiu), Hoţea (Record 
Mediaş) — la Independenţa! Mohan 
(Şcoala sportivă Sibiu), Cirstea (Gaz 
metan Mediaş), Rîşniţă, Raufceag şi 
Petca (toţi de C.S.M. Sibiu), Olteanu 
(Şc. sportivă Şoimii Sibiu) şi Poplă- 
ceanu (Unirea Tălrnaciu) la U.P.A. 
Sibiu.

X. GH.

a z i... a z i...
TELEVIZIUNE
16.30 Deschiderea emisiunii. Volei fe

minini România—Bulgaria.
18.00 Patriei — Emisiune de versuri.
18.15 Brăţara de aur — Semifinala.
19.15 Publicitate.
39.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20,10 Reflector.
20.20 Seară de teatrul în vintul de 

primăvară.
21.40 Cîntece şi jocuri populare.
22.00 Oameni şi fapte.
22.15 Selecţiuni din Festivalul Inter

naţional de muzică uşoară de la 
Split (R.S F. Iugoslavia).

22.40 Telejurnalul de noapte.

CINEMA
SIBIU: PACEA: O floare şi doi 

îrădinari (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTA Regele Lear, seriile t şi II 
oţele 10.00: 14.00; 17.00; 20,00); TINE- 
i I LlM Neamul Şoimăreştilor (o- 

: eh 9,00; 11,30; 15,00: 17,30; 20,00)I
INDEPENDENŢA- Partea ta de vină 
'orele 11,00; 14,30; 16,30| 18,30| 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Ambasador 
al U.R.Ş.S. (orele 9,00| 11,151 K00)

IG,30| 19,00i 21,15)1 TINERETULUI:
Medicul de Ia asigurări (orele 10,00; 
16,30! 18,30! 20,30)| UNIREA: Cuba ’58 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Castelanii 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cadavrul viu 
(orele 9,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Fraţii Saroian (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: B. D. intră în 
acţiune (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Povestea piticului
Bimbo (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Mexic *70 (orele 18,30 şi 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme călduroasă cu cerul va
riabil. în cursul după-amiezii este po
sibilă căderea de averse de ploaie în
soţite de descărcări electrice. Vintul 
va sufla slab pînă Ia potrivit din sec
torul sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între 14 şi 17 grade, iar ma
ximele vor oscila între 26 şi 29 grade.

Cadra din filmul REGELE LEAR, care rulează la cinematograful „Arfa” din
Sibiu

Campionatul de navomodelism 
. şi-a desemnat 

cîştigătorii ediţiei 1971
Timp de trei zile, vineri, simbătă 

şi duminică, Iacul din Dumbrava Si
biului a găzduit întrecerile campio
natului naţional de navomodelism — 
ediţia 1971. Au participat 150 construc
tori de navomodele, din 21 asociaţii 
sportive, din care amintim pe cele mai 
puternicei Aeronautica Bucureşti, 
Constructorul Ploieşti, Flacăra Braşov, 
Jiul Petroşeai, Vagonul Arad, Cetatea 
Giurgiu, Voinţa Sibiu şi altele.

Faţă de ediţiile anterioare, întrece
rile din acest an s-au bucurat de o 
organizare ireproşabilă, atît din punct 
de vedere tehnic cît şi propagandis
tic, pentru care organizatorii merită 
toate laudele. Pentru prima dată în 
istoria acestor campionate, au fost 
conferite trofee transmisibile, iar ia 
timpul desfăşurării lor, o expoziţie de 
machete şi nave a oglindit munca 
pasionaţilor constructori.

După încheierea Întrecerilor, au fost 
atribuite tricouri de campioni, diplo
me şi medalii. Trofeele au fost înmî- 
nate următoarelor echipe: „Cupa mu
nicipiului Sibiu", echipei cu cel mai 
bun punctaj — Aeronautica Bucu
reştii „Cupa Muzeului Brukenthal“, 
echipei cu cele mai multe machete — 
Constructorul Ploieşti; „Cupa C.J.E.F.S. 
Sibiu", cea mai disciplinată şi mai 
ordonată echipă — Cetatea Giurgiu.

Seara, pe lacul Dumbrava, in pre
zenţa a peste 4 000 de spectatori, cu 
prilejul Zilei marinei a avut Ioc

serbarea intitulată sugestivi „Seară 
veneţiană*.

Iată titlurile de campioni, ediţia 
1971: MACHETE militare şi comerciale
— seniorii Andrei Ghiţescu (Aeronau
tica Bucureşti), 99 puncte) militare — 
juniorii Dorin Bolez (Politehnica Ga
laţi), 95j instalaţii — seniorii Lucian 
Popescu (Aeronautica Bucureşti), 85 ţ 
miniaturi C. 4 — seniorii Francisc Je- 
lenici (Aeronautica Bucureşti), 95; C. X
— seniorii Vasile Baicu (Voinţa Plo
ieşti), 97.

AUTOPROPULSATE clasa E. H., 
nave comerciale — seniorii Eugen 
Ristiu (Vagonul Arad), 9S,S| juniorii 
Ionel Pană (Politehnica Galaţi), 80,9j 
Clasa prototip E. X. — seniori: Cris
tian Crăciunoiu (Aeronautica Bucu
reşti), 63,2; juniori: Gherasim Halichia 
(Politehnica Galaţi), 58,2; Clasa viteză
— Fl, V 2,5 — seniori: Francisc Cras- 
zor (Jiul Petroşeni), 101,60; juniori: 
Florin Dumitrescu (Oltul Rm. Vîlcea), 
74; Clasa E. K. — seniorii Andrei 
Ghiţescu (Aeronautica Bucureşti), 94,9; 
juniori: Nicolae Ghiţă (Cetatea Giur
giu), 87,5; Clasa F 3, E (molid) — se
niori: Francisc Csaszav (Jiul Petro
şeni), 141; Clasa F. 3, D (molid) — se
niori: Francisc Csaszav (Jiul Petro
şeni), 148; Clasa submarine — seniori: 
Marin Vochitoare (Cetatea Giurgiu), 
44,5.

I. ILIE

„Sibienii pot progresa 
mult în

sporturile aplicative“
ne declară Ion Bobocel, secretarul general 

al Federaţiei Române de Modelism
Red.: Cărui fapt se datoreşte in

vestirea de către federaţie a Si
biului cu cinstea organizării re
cent încheiatului campionat naţio
nal de modelism?

I. B.: Atunci cînd am ales oraşul 
dv, ne-am orientat asupra a două 
puncte 1. Condiţiile pe care le oferă 
lacul Dumbrava, care dispune de pa
rametri tehnici Ireproşabili. 2. Fiind 
convinşi de forţa de muncă a navo- 
modeliştilor sibieni (N. Rodeanu — 
responsabilul tehnic al campionatu
lui şi Iosif Şiuluţiu, preşedintele co
misiei de organizare), care au înţe
les importanta acestor acţiuni, sub
sumate imperativului educării tinere
tului în spiritul draqostei pentru teh
nica aplicativă şl se bucură de spri
jinul direct al organelor ţudeţene şi 
municipale de partid şl de stat.

Red.: Care este, în final, con
cluzia dv. asupra desfăşurării cam
pionatului?

I. B.: Concursul şi-a atins scopul, 
acela de a propaga şi tndruma tine
retul spre tehnică. Ca orqanizare a 
fost unul dintre cele mal reuşite 
campionate naţionale de navomode
lism din ţara noastră. Acest lucru 
a fost posibil numai datorită iniţia
tivei şi priceperii tehnicienilor de 
aci şi a înţelegerii de care au dat

dovadă organele locale. Federaţia 
găseşte de cuviinţă ca şi ediţia ur
mătoare să fie organizată în muni
cipiul Sibiu.
• Prin intermediul ziarului mulţumim
tuturorl

Red.: Despre sportivii sibieni ce 
aveţi de spus?

I. B.: Sibiul a fost cu ani în urmă 
fruntaş în aeromodelism şl navo
modelism Este suficient să vă amin
tesc că prima navă teleghidată con
struită în ţara noastră a fost opera 
unui sibian, inginerul Eugen Ciun- 
gan. că dispuneţi de o asociaţie spor
tivă puternică. Voinţa, în rîndul că
reia figurează şi un recordman mon
dial. Toate acestea pot fi conside
rate premise de bun augur pentru 
dezvoltarea pe care o va lua, sintern 
siguri, modelismul în ţudeţul Sibiu, 
satisfăcînd astfel vocaţia tineretului 
acestui judeţ de a ajunge fruntaş şi 
în domeniul sporturilor aplicative. 
Cînd spun aceasta mă gîndesc că 
dispuneţi de o bază materială exce
lentă (lacul Dumbrava şl aeroportul 
din Turnişor). Personal, convins de 
reuşită, vă doresc succes, mult suc
ces în această activitatel

Interviu consemnat de
I. IONESCU

VOLEI

Şcoala sportivă victorioasă 
in faţa echipei poloneze „Praga"

Sala Şcolii sportive din Sibiu a 
găzduit simbătă şi duminică o dublă 
partidă internaţională de volei femi- 
r.ia, Intre echipa Şcolii sportive Sibiu 
şi formaţia poloneză „Praga“ din Var
şovia. Intîlnind. o echipă matură, cu 
componente bine dotate fizic, voleiba
listele noastre au trebuit să se în
trebuinţeze serios. Prin practicarea 
unui joc bun în apărare, jucind in vi
teză, ele au reuşit să-şi adjudece vic
toria în ambele meciuri, la acelaşi 
scor: 3—1. (In prima zit 15—8, 14—16, 
15—10, 17—15 şi 15—13, 10—15, 15—9, 
15—12), in partida revanşă.

De remarcat că adversarele sibien- 
celor s-au situat în finalul campiona
tului naţional polonez (junioare) pe 
locul al III-lea. Adăugind faptul că 
4 din jucătoarele oaspete sint compo
nente ale lotului naţional, victoriile

elevelor noastre apar drept impor
tante.

S-au evidenţiaţi Popenţa şi Milea, 
de la gazde, Czaska şi Kozkowska de 
la oaspete.

Astăzi, cu începere de la ora 17,00, 
pe terenul de zgură de la baza spor
tivă şcolară, au loo două noi Intîlniri 
între formaţiile prime şi rezervele a- 
cestor echipe.

T e n is

India-Rom ânia 1-2
A treia partidă de simplu a meciu

lui de tenis România—india a opus 
românului Ion Tiriac pe indianul Jai- 
deep Mukherjea. Întîlnirea s-a între
rupt din cauza întunericului la si
tuaţia de 3—6, 7—5, 6—3 (2—3 la 
seturi), în favoarea lui Ţiriac. Ast
fel pasionanta dispută dintre cele 
două formaţii va continua astăzi cu 
partida Ţiriac—Mukherţea şi desfă
şurarea ultimei partide de simplu 
între Ilie Năstase şi Premjit Lall 
Scorul qeneral este favorabil echi
pei române cu 2—1. Tenîsmanii ro
mâni au ciştigat proba de dublu, în- 
trecînd cu 6>—8, 6—8, 8—6, 6—1 
cuplul Mukherjea, Lall,

C o lec ta rea  f ie r u lu i Tech! — 
o  d a to r ie  p a tr io t ic ă!

xs
Xs

Colectivul de mun
că al Fabricii de gea
muri din Mediaş a- 
eordă o deosebită a- 
tenţie colectării fie
rului vechi.

Tineri şi virstaicl,

partlcipînd cu elan 
la această acţiune au 
reuşit să siringă 150 
tone fier vechi, care 
de curînd a luat dru
mul spre oţelăriile 
patriei.

Un aport substan
ţial la această fru
moasă acţiune şi-au 
adus şl utecdştii de 
I* sectorul mecanic 
şef.

D. D.
* P- I

Trustul 5 construcţii Braşov, 
Şantierul de construcţii Sibiu

angajează:
—  MAIŞTRI CONSTRUCTORI
—  TEHNICIENI CONSTRUCTORI
—  TEHNICIENI NORM ATORI
—  ŞEFI DE DEPOZITE

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
914/1968.
Informaţii la serviciul personal din Sibiu, str. Doro
banţilor nr. 106, telefon 2 21 90.

Uzina m ecan ică  Sibiu
str. Lector nr. 3 

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ’, 
cu durata de 2 şi 3 ani, 
pentru următoarele meserii:

—  STRUNGARI
—  FREZORI
—  RECTIFICATORI
—  LĂCĂTUŞI
—  SUDORI

t —  TURNĂTO RI FORMATORI, 
înscrierile se fac la sediul uzinei, pînă la da ta de 
30 august 1971.
Informaţii suplimentare se vor lua de Ia biroul per
sonal al uzinei.

i
I

MICA PUSEI citate:
Profesoara, caut cameră, bale, Intrare separata, Telefon 11813 şl 1 2528,

învăţaţi italiana prin corespondenţă. Cereţi Informatik prof. Sabriel Dacian,
str. Cerceluş 42, Ploieşti.



If Anul IV, nr. 1071 Tribuna Sibiului Pagina 3

îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice şl educative

ÎNALTĂ ÎNDATORIRE COMUNISTĂ, PATRIOTICĂ

Sarcini sporite pentru 
cercetătorii Centrului de ştiin ţe

sociale din Sibiu
prof. dr. docent CAROL GÖLLNER, directorul Centrului de ştiinţe sociale Sibiu 

al Academiei de Ştiinţe Sociale şi Politice a R.S. România

■ . . .

t a  Centrul de ştiinţe sociale Si
biu al Academiei de Ştiinţe Sociale 
si Politice a Republicii Socialiste 
România, expunerea clarvăzătoare 
şi mobilizatoare a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la consfătuirea 
activului de partid, in domeniul 
ideologiei şi activităţii politice şi 
cultural-educative, face obiectul 
celui mai atent studiu. Acest do
cument, care se găseşte In orbita 
atenţiei întregului nostru popor, 
este un amplu program de ridicare 
a nivelului partinic al activităţii 
politice şi culturale, în vederea 
dezvoltării conştiinţei socialiste a 
maselor şi a formării omului nou, 
constructor al socialismului şi co
munismului.

Aşa după cum arăta secretarul 
general al partidului, in noua eta
pă „va creşte rolul Academiei de 
Ştiinţe Sociale şi Politice in dezba
terea problemei ideologice actuale, 
a vieţii noastre social-politico, a 
activităţii culturale şi creaţiei ar
tistice, în ridicarea combativităţii 
ideologice faţă de influenţele străi
ne, în afirmarea puternică a filo
zofiei materialist-dialectice şi a 
politicii partidului nostru“. Acade
mia va trebui să fie „un instrument 
în mina conducerii partidului şi 
statului în activitatea ideologică“ 
realizind totodată în munca sa o 
mai strînsă legătură intre teorie 
şi practică.

Ca atare, în mod firesc, şi cer
cetătorii Centrului de ştiinţe sociale 
din Sibiu au datoria de a răspunde 
Sntr-o mai mare măsură marilor 
comandamente ale contemporanei
tăţii, indiferent de epoca istorică 
pe care o studiază. Se impune deci 
ca în întreaga lor activitate cerce
tătorii centrului să fie oameni ai 
prezentului, interpreted filele în
gălbenite ale trecutului prin pris
ma şi în slujba obiectivelor zilelor 
noastre. Ei îşi vor ancora scrierile 
Sn realităţile socialismului, îndepli
nind nu numai comandamentele 
profesionale-ştiinţifice, cl şi pe cele 
politice, ambele formînd un nucleu 
unitar de a gindi şi acţiona. Isto
ricilor le revine astfel menirea de 
a prezenta în lucrări accesibile, 
unui larg număr de cititori, zbu
ciumul secular al poporului român 
şi al naţionalităţilor conlocuitoare, 
precum şl sacrificiile aduse pentru 
dobîndirea unei reale neatîrnări. 
Cunoaşterea acestei lupte pentru 
libertate şi demnitate naţională are 
o deosebită importanţă. Ea ajută 
cultivării unui patriotism fierbinte,

fiind un antidot eficace împotriva 
ploconirii faţă de un import cul
tural dubios, repudiat deseori în
săşi în ţara de origine. Această 
ploconire şi mirajul străinătăţii, 
mentalitate dăunătoare pentru ac
tivitatea ideologică, ştiinţifică şi 
literar-artistică a fost înfierată în 
expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pe care am urmărit-o 
cu mare atenţie la consfătuirea din 
Bucureşti.

Hotărîţi să răspundă cu toată 
capacitatea lor noilor sarcini care 
le stau în faţă, în lumina recente
lor documente de partid, cercetă- 
terii instituţiei noastre au adoptat 
o serie de măsuri concrete, opera
tive. Astfel, se va realiza o repro
filare a planurilor de cercetare, 
astfel îneît acestea, în totalitate, să 
abordeze o tematică de ridicată 
valoare nu numai ştiinţifică, dar şi 
ideologico-educativă, în Consonanţă 
cu preocupările fundamentale ale 
societăţii noastre socialiste. Pe li
nia activităţii lor cercetătorii cen
trului vor urmări cu consecvenţă 
abordarea marxist-leninistă a te
melor din domeniul istoriei, isto
riei literare şi de artă, sociologiei- 
etnografiei şi lingvisticii de care se 
vor ocupa. Ei vor releva îndeo
sebi problemele luptei sociale de 
eliberare naţională din trecut, as
pectele participării maselor la con
struirea noii orînduiri, făurirea şi 
cimentarea prieteniei dintre po
porul român şi naţionalităţile con
locuitoare etc., probleme de mare 
importanţă cărora tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu le-a acordat un spaţiu 
larg Sn expunerea la Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din 
domeniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative.

Prin anchetele sociale pe care 
lucrătorii ştiinţifici ai centrului le 
vor întreprinde, se va urmări spri
jinirea operativă şi concretă a acti
vităţii cultural-educative din ju
deţul şi municipiul Sibiu, prin evi
denţierea căilor de maximă efi
cienţă în desfăşurarea acesteia. De 
asemenea, folosind deplasările şti
inţifice pe teren, cercetătorii noş
tri vor stimula şi îndruma cule
gerea de folclor (românesc şi să
sesc) şi vor duce o muncă susţinu
tă în vederea stimulării interesului 
pentru patrimoniul cultural-arhi- 
tectonic, mai ales în mediul rural, 
contribuind astfel la dezvoltarea 
sentimentului de mîndrie patrio
tică.

folosind orice prilej (deplasări

de documentare, în cadrul brigăzi
lor ştiinţifice, pe linia Comitetului 
judeţean pentru cultură şi artă 
etc.), vom face expuneri şi vom 
iniţia discuţii pe marginea recen
telor documente de partid. Tot
odată cercetătorii centrului îşi vor 
aduce în permanenţă contribuţia, 
Sn colaborare cu cabinetul judeţean 
de partid şi organizaţiile de tine
ret, la formarea şi dezvoltarea 
conştiinţei socialiste a tineretului, 
Jn baza unor acţiuni organizate de 
comun acord. Cercetătorii centru
lui îşi vor aduce contribuţia şi la 
cunoaşterea reciprocă a creaţiei li
terare de autentică valoare la ro
mâni şi saşi, reali2ind totodată 
traduceri ale unor asemenea scrieri 
în limbile română şi, respectiv, 
germană.

Constatind că activitatea la că
minul cultural „Iile Pintilie“ lasă 
de dorit, ne-am propus să spriji
nim pe diferite căi îmbunătăţirea 
acesteia. Astfel, în colaborare cu 
Casa de cultură a municipiului, 
vom asigura cu precădere, confe
rinţele în acest cămin, asistlnd 
totodată la toate celelalte expuneri 
şi analizînd ulterior, cu organele 
competente, calitatea şi conţinutul 
ideologic al acestora.

Sintern pe deplin conştienţi că 
reafirmarea în recentele documente 
de partid a intransigenţei princi
piale a spiritului critic şi revolu
ţionar, propriu marxism-leninis- 
mului, nu vizează nicidecum o în
grădire administrativă a ştiinţei, a 
artei şi literaturii, ci o potenţare 
a competenţelor şi a capacităţilor 
creatoare, Sn spiritul documentelor 
Congreselor al IX-lea şi al X-lea 
ale partidului, printr-un nou aflux 
de energie, stimulind responsabili
tatea tuturor în realizarea obiecti
velor obşteşti, ca şi angajarea so
cială a fiecărui membru al colec
tivităţii noastre sociale. Prin do
cumentele citate nu se preconizează 
numai sttrpirea unor curente ce 
s-au abătut din albia firească a 
aspiraţiilor noastre, ci ridicarea 
întregii munci ideologico-educative 
pe un plan calificativ superior, 
dobîndirea unei combativităţi spo
rite împotriva ideologiei burgheze, 
a mentalităţii retrograde, străin« 
principiilor eticii comuniste. In 
înfăptuirea acestui vast şi nobil 
program, cercetătorii Centrului de 
ştiinţe sociale din Sibiu al Acade- 
rrflei de Ştiinţe Sociale şi Politice 
a Republicii Socialiste România ţin 
să se încadreze cu toate forţele lor.

De vorbă cu ing. LIVIU BURDUCEA, directorul 
Direcţiei judeţene de poştă şi telecomunicaţii

Despre extinderea 
reţelei telefonice

Secvenţă din centrul municipiului Sibiu: hotelul Bulevard

Un nou produs
Colectivul de specialişti de 3a 

Uzina mecanică din Sibiu a înregis
trat un nou succes în activitatea de 
producţie. In aceste zile, o dată cu 
realizarea prototipului presei auto
mate înclinabile cu cuplaj pneumatic 

• şi cadenţă variabilă, de 63 tone, s-a 
încheiat faza de omologare a între

gii familii de prese cu excentric, de 
ia 6 la 63 tone.

De menţionat ar mal fi faptul că 
noul produs, realizat pentru prima 
dată la noi în ţară, contribuie în 
mare măsură la continua înnoire a 
nomenclatorului de fabricaţie al uzi
nei, fenomen specific de altfel uni
tăţii sibiene.

Dovezi ale hărniciei
Surprindem pe agenda de iucru a 

harnicului colectiv al Uzinei de fa
bricaţii, reparaţii şl montaj în agri
cultură două aspecte, de „ultima 
oră*, pline de semnificaţii. In pri
mul rînd este vorba de înfiinţarea 
unui atelier de prototipuri pentru 
asimilări de produse şl utilaje nece-

Z i d e
munca.

(Urmare din pag. I) * 9

ce duce Sn sat. Ura prezent şi me
canicul de întreţinere, Martin Filp, 
pregătit pentru a interveni în caz 
de defecţiuni. Am aflat că toţi me
canizatorii au hotărît să lucreze pînă 
seara pentru a încheia cit mai re
pede strînsul recoltei.

Sus, In Dealul Frumos, la brigada 
a Il-a a cooperaiţdvei agricole din 
Merghindeal, două combine înain
tau prin lan. Inginerul şef al unită
ţii, Helmuth Laurenzi, controla din 
cînd Sn cînd dacă nu cumva combi
nele lăsau boabe. Dar nu. Cei doi 
combiner!, Mihail Filp şi Johann 
Fröhlich îşi cunosc bine meseria. 
Combinele merg ca „ceasul". Şi ce
lelalte două, din hotarul „După 
tufă“, la brigada I, se află In lan. 
,.PSnă diseară trebuie să recoltăm 
30 de tone grîu — ne asigură pre
şedintele unităţii, Andrei Kölner. De 
altfel, nici nu-i greu de realizat a- 
cest lucru. In primul rînd pentru că 
maşinile merg bine şi in al doilea, 
pentru că avem o recoltă bună. Am 
obţinut pînă în prezent pe suprafe
ţele recoltate o producţie medie de 
peste 3 500 kg grîu la hectar. Aşa 
recoltă mai rar. Din aceasta astăzi 
vom preda la baza de recepţie în 
jur de 40 tone. Un transport om 
tăcut deja cu două remorci şi un 
camion. Í1 pregătim pe al doilea. 
Selectorul funcţionează fără întreru
pere. Aici activitatea a fost organi
zată în două schimburi. Vrem ca 
produsele pe care le predăm la stat, 
tn cantul muncilor S.M.A., şi la 
uium, să fie de cea mai bună 
calitate".

>Pe cooperatorii şi mecanizatorii 
'din Arpaşu de Jos i-am găsit în ho
tarul numit „Calea Cîrţii", angre
naţi Intr-o activitate febrilă. La ora
9, cele 4 combine intraseră în lan, 
iar la ora 16,30 continuau să lucre
ze in plin. Prezenţi sub soarele do
goritor, preşedintele Aurel Dobrin, 
specialistul unităţii, ing. Constan
tin Gridan şi şeful secţiei S.M.A., 
Andrei Hauner, vegheau la buna 
desfăşurare a lucrărilor. De notat 
că în această zl întregul aparat 
administrativ a urmărit producţia 
direct în cîmp, Ia încărcarea şi des
cărcarea griului.

Şi la cooperativa agricolă din 
Cîrţa s-a lucrat intens. In hotarul 
Prund, 25 de cooperatori şi 5 com
bine au luat parte la strînsul recol
tei, realizîndu-se în ziua respeotivă 
peste 20 de tone grîu.

Aşadar, duminică, în arşiţa primei 
zile de august, campania de recol
tare a griului a făcut Încă un pas 
hotărîtor ce întreg cuprinsul (jude
ţului.

Două aspecte din noul magazin intercooperatlst al C.A.P. din Judeţul Sibiu, deschis Iunt dimineaţa În

strada Faurului din Sibiu

Foto: FRED NUSS

sare silviculturii, care facilitează di
versificarea producţiei uzinei, ur- 
mînd ca, mal tlrziu, pe scheletul 
acestuia, să se amplifice acţiunea de
autodotare.

Atelierul — iniţiat şl coordonat de 
inginerul şef al uzinei, Toma Gal, a 
reuşit să execute pînă acum un 
„scarificator", folosit în silvicultură 
la curăţatul seminţelor de salcîm.

Altă realizare demnă de menţio
nat este îmbunătăţirea adusă utila
jului pentru silvicultură, „dezaripa- 
tor*. Perfecţionarea acestuia creează 
posibilitatea renunţării la importul 
seminţelor de molid necesare In pe
piniere.

RED.! tn ultimul timp se observă 
că numărul cererilor pentru insta
larea posturilor telefonice este tot 
mai mare. tn acelaşi timp, insă, se 
constată că ele nu slnt onorate, tn 
ce rezidă motivul acestei neonorări?

t .  B.; După înfiinţarea judeţului, 
în municipiul Sibiu s-au construit 
foarte multe blocuri şi locuinţe 
particulare. Acest fapt a condus la 
depunerea unul număr mare de ce
reri pentru instalarea de telefoane. 
Din 1968 şl ptnă în prezent am insta
lat circa 3 000 telefoane în munici
piul Sibiu.

RED.! Ce măsuri concrete *-an 
f«aî pentru a răspunde totuşi pozi
tiv cerinţelor sibienilor privind lăr
girea reţelei telefonice?

£. B.i Noi am făcut demersurile 
necesare încă din. 1969, şî pentru a- 
nii 1971, 1972 am prevăzut tn pla
nul de investiţii extinderea reţelei 
de cablu în tot municipiul Sibiu, 
extindere care se va face pe toate 
arterele. Totodată se lucrează la 
instalarea unei not centrale. Respec
tiva centrală va fi amplasată In a- 
ripa cea nouă a clădirii telefoanelor. 
Ca urmare a acestei extinderi, la 
sfîrşitul trimestrului al IV-lea vor 
începe instalaţiile de telefoane.

Pentru anul 1972 se prevede deja 
Instalarea unui important număr de 
posturi telefonice ceea ce înseamnă 
destul de mult, avînd In vedere că

Instalarea unul singur post telefonic 
presupune serioase investiţii.

RED.! Ce ne puteţi spune despre 
noua centrală telefonică şi in ce 
măsură vor fi satisfăcute cererile 
pentru instalarea de noi posturi te
lefonice?

L. B.! Mai întîi o referire Sa gra
dul de tehnicitate al echipamentului. 
Noua centrală telefonică este de a- 
ceeaşi fabricaţie cu centrala auto
mată interurbană, ceea ce va deter
mina realizarea unor legături tele
fonice rapide, precum şi înlăturarea 
în mare măsură a deranjamentelor. 
La abonaţii respectivi, deci, nu vor 
exista motive de reclamaţii privind 
taxarea unor convorbiri adiţionale 
pe care petiţionarul nu le recunoaş
te. Cu ocazia dării în folosinţă a 
centralei despre care vorbim, cen
trala automată Interurbană şi cir
cuitele telefonice interurbane vor fi 
extinse pentru a permite noilor abo
nat! să efectueze convorbiri interur
bane în condiţii de deservire cores
punzătoare.

Şi acum, referindu-ne !a modul în 
care vor fi satisfăcute cererile pen
tru instalarea de noi posturi tele
fonice, putem afirma că onorarea 
acestor cereri va fi posibilă aproape 
în întregime. Astfel, un număr a- 
preciabii de telefoane vor fi insta
late pe artere de o importanţă dem
nă de luat în consideraţie, cum ar 
fi Calea Dumbrăvii, str. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cartierele Hipodrom, 
jj’iglarilor, Ştrand.

MARIN NIŢA

Realizări
din planul M.T.O.

In planul de mă
suri tehnico-organi- 
zatorice întocmit 
pentru acest an de 
colectivul Fabricii de 
geamuri din Mediaş 
s-a urmărit în mod 
deosebit realizarea t 
unor obiective care 
să contribuie nemij
locit la sporirea efi
cienţei activităţii e- 
eoinomiee.

Sub îndrumarea 
comitetului de partid, 
o parte însemnată din 
măsurile preconizate 
au fost, pînă la a-

eeastâ dată, tradus« 
în viaţă. ,S-au reali
zat astfel I reducerea 
consumului de hîrtie 
pentru ambalat geam, 
prin folosirea benzi
lor de hîrtie, care a- 
coperă o suprafaţă 
mai mică, cu o efi
cienţă economică de 
cea 130 mii Iei; mon
tarea tuturor maşini- 
lor-unelte în noul a- 
felier de fabricaţie a 
utilajelor; confecţio
narea a 6 cărucioare 
pentru transportul

«aoilor cu materii 
prime; reducerea e- 
fortului fizic la dife
rite operaţii de încăr
care a lăzilor cu 
geam în maşini şi 
transportul ambalaje
lor şi cioburilor prin 
mijloace mecanizate.

Numai prin reali
zarea acestor măsuri 
din planul M.T.O. s-a 
obţinut pînă în pre
zent o eficienţă eco
nomică de . circa 
150 000 lei.

D. DIMA

Poziţie fermă
(Urmare din pag. I)

Şl, în continuare, ceilalţi vorbi
tori au formulat un număr mare 
de propuneri valoroase, care vor 
permite creşterea calitativă a în
tregii activităţi economice. Con
semnăm cîteva din ele! întocmi
rea din timp a necesarului şi e- 
provizionarea cu piese de schimb 
şi aparate, de măsură; întreţine
rea în mai bune condiţiuni a 
utilajelor şi urmărirea^ îndea
proape a modului cum sínt efec
tuate lucrările de reparaţii; înlă
turarea manipulării manuale a 
uşilor de la cuptoare; montarea 
unei instalaţii de ventilaţie Sn 
hala de fabricaţie a cărămizilor; 
efectuarea unor schimburi de ex
perienţă cu alte întreprinderi de 
profil similar şi multe altele. 
Maistrul Margareta Costea, şefa 
secţiei blocuri de beton, atrăgea 
atenţia asupra insuficienţei spa
ţiului de depozitare care se află 
la dispoziţia secţiei, ca şi a fap
tului că, din cauza lipsei acope

rişului Ia utilaje, adesea au loc 
scurtcircuite electrice care între
rup procesul tehnologic, remedie
rea lor făcîndu-se cu destulă 
greutate. Totodată silozul tam
pon pentru ciment fiind prost 
construit, apa pătrunde cu uşu
rinţă, deteriorînd produsele de
pozitate.

De altfel, de-a lungul dezba
terilor vorbitorii au arătat ade
seori, detaliat, o serie de nea
junsuri care, datorită uşurinţei 
cu care constructorii a privit o 
serie de lucrări, impietează asu
pra bunei desfăşurări a procesu
lui de producţie. Ceea ce a sur
prins însă adunarea generală a 
fost atitudinea de eludare a răs
punsurilor concrete ce trebuiau 
să se facă aiuzite din partea in
ginerului Werner Schmidt, de la 
Şantierul de construcţii indus
triale. Acesta, în loc să dea răs
puns problemelor ridicate de oa
meni, a abordat numai unele as
pecte de perspectivă ale lucră
rilor, Nimeni nu contestă nece

sitatea discutării unor astfel de 
chestiuni, însă „manevra“ la care 
a recurs nu poate să reprezinte 
altceva decît eschivare de la obli
gaţia de a rezolva problemele ri
dicate de salariaţi în legătură ou 
remedierea neajunsurilor dato
rate constructorului.

Dezbaterile ce-au avut loc la 
„Record“ în spiritul exigenţei 
partinice şi al combativităţii 
muncitoreşti ne-au întregit con
vingerea că salariaţii întreprin
derii simt întreaga răspundere 
pentru bunul mers al treburilor 
din întreprinderea în care lucrea
ză. Pornind de la aceasta, deşi si
tuaţia economică înregistrată în 
bilanţul primului semestru este 
nesatisfăcătoare, există posibili
tăţi ca pînă la finele anului lu
crurile să se îndrepte, propune
rile făcute vizînd de altfel obţi
nerea unor rezultate economice 
superioare. Referirile pe larg la 
programul propus de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu pentru perfec
ţionarea activităţii politico-ideo
logice şi cultural-educative, ates
tă puternicul ecou pe oare acest 
program l-a avut în conştiinţa 
colectivului de aici, constituie 
girul saltului calitativ care va fi 
înregistrat în această fabrică.

Intre sarcinile ce revin conduceri
lor de întreprinderi, organizaţiilor de 
partid, sindicale şl de tineret, se de
taşează cu pregnantă aceea de a 
contribui şi la asigurarea unor con
diţii cit mai bune de viaţă salariaţi
lor, mai ales tinerilor şi mai ales 
acelora care nu au familiile în loca
litatea unde lucrează. Astfel s-a creat 
necesitatea ca pe lingă marile uni
tăţi economice să funcţioneze că
mine muncitoreşti. O dată rezolvată 
această problemă se creează şl posi
bilitatea unei acţiuni mai eficiente 
pentru stabilirea cadrelor, în paralel 
cu educarea şi pregătirea lor.

In condiţiile Sn
care, pinălasfîrşi- mmmmmmtmmmmm 
tul actualului plan 
cincinal la cele 
mai multe între
prinderi producţia 
industrială se du
blează, se înţelege 
că pentru realiza
rea ei este necesar 
un anumit număr 
de salariaţi. Or, spe
cificul muncii ce-1 
desfăşoară aceştia 
în diferite ramuri 
industriale, cit şl 
dezvoltarea pro
porţională a tuturor 
judeţelor tării im
pun fiecărui condu
cător de întreprin
dere să privească 
în modul cel mai 
serios problema
creşterii, educării şî permanentizării 
forţei de muncă. Binevenită în a- 
cest sens este indicaţia dată de or
ganele de partid şi de stat de a se 
construi cu forţe proprii cămine mun
citoreşti. In ce măsură întreprinde
rile caută să materializeze această 
indicaţie, tată întrebarea la care In
tenţionăm să găsim răspuns în rîn- 
durile ce urmează.

O scurtă investigaţie efectuată în 
municipiul Sibiu ne relevă aspecte 
din cele mai diverse, în funcţie do 
elul cum fiecare a înţeles această 

problemă. Deşi Comitetul municipal 
le partid a încercat să impulsioneze 
atacarea mai rapidă a lucrărilor de 
construcţii ale căminelor muncito
reşti, în scopul dării lor în funcţiune 
înainte de termenul stabilit, unele 
unităţi se arată destul d e . . .  pasive, 
sau o fac fără convingere, Cum alt
fel ar putea fi interpretată poziţia 
uzinei „Balanţa“ şi U.P.A.S., care 
s-au mulţumit doar cu „pasarea" rea- 
izării construcţiei la Şantierul 505? 
Desigur că pentru cele două uzine 
această cale e cea mai simplă. Dar 
şi-au pus oare întrebarea că în felul 
acesta constructorul, specializat tn 
construcţia de obiective industriale, 
est« împiedicat *ă-şi desfăşoare ac

tivitatea de mai mare eficacitate pe 
alte şantiere? De ce este neapărat 
nevoie ca lucrările de construcţii ale 
unui cămin de 300 locuri să fie efec
tuate de o întreprindere specializată, 
cînd fiecare din uzinele mai sus 
amintite dispune de serioase rezerve 
de forţă de muncă, care, mobilizate, 
ar putea finaliza o astfel de lucrare 
cu destulă uşurinţă? De ce nu s-a 
luat exemplu de la uzina „Inde
pendenta"?

Inregistrînd progresul făcut de 
constructorii uzinei „Independenţa" 
nu putem să nu-1 raportăm la posi
bilităţile de care el dispun. Dar şl

procurarea schelei metalice glisante 
în timp util, s-ar putea mobiliza mai 
mulţi zidari care să termine finisajul. 
In privinţa Instalaţiilor sîntem asi
guraţi că cel din uzină sínt sufi
cienţi pentru acoperirea necesarului- 

Nu este însă mal puţin adevărat 
că la I.C.M.J. şl Şantierul 505 intere
sul acordat construirii unor astfel de 
cămine este la loc de cinste. De 
altfel, prima întreprindere se bucură 
de o tradiţie în acest sens. Ne gîn- 
dim la prestigiul care-1 au cele două 
cămine deja existente în cartierele 
Hipodrom şt Tiglarilor, şi care oferă 
muncitorilor o bază socială complexă 

şl de un ridicat ni

C onstruirea de cămine 
m uncito reşti -  o da to rie  

a fiecărei în treprinderi
aici faptul că termenul da dare în
funcţiune a căminului muncitoresc 
aflat în construcţie este trimes
trul IV al acestui an, îl „ajută* pe 
constructori să-şi desfăşoare lucră
rile lent. Inginerul Virgil Vădoiu, 
dirigintele de şantier, ne asigură însă 
că Ia ora actuală singura problemă

vel. In continuare, 
prin perfectarea u- 
net înţelegeri în
tre cele două în
treprinderi de con
strucţii vor ft 
construite alte trei 
cămine: două pen
tru I.C.M.J. şi unul 
pentru Şantierul 
505, amplasate în 
zona Liceului ener
getic. Aşa după 
cum ne afirma in
ginerul Popa Ma- 
carie, directorul 
Í.C.M.J., construc
ţia lor va începe 
la 1 august a. c.. 
nrmînd ca în a- 

^ n u l  viitor să tie 
date în folosinţă.

Aşa cum am arătat, conform indi
caţiilor, fiecare întreprindere trebuia 
să-şt mobilizeze forţele pentru reali
zarea în regie proprie a căminelor 
muncitoreşti, lucru cu atît mai uşor 
de înfăptuit cu cît există condiţii 
pentru aceasta. De pildă, s-a creat 
posibilitatea acoperirii întregului ne
cesar de prefabricate o dată cu ter-o constituie terminarea instalaţiilor . __ _ . .. .

şl finisările, lucru care „se va rea- ■ niin,aIjf'? construcţiei poligonului de
liza pînă la sfîrşitul lui septembrie". 
Deşi s« pare că obiectivul va fi pus 
la dispoziţia muncitorilor încă în 
cursul trimestrului III, nu înţelegem 
de ce s-a tergiversat atîta construc
ţia căminului. Fără a respinge întru- 
totul justificările primite de la diri
gintele de şantier, ne întrebăm care 
este aportul membrilor organizaţiei 
de tineret din uzină? Prin natura 
muncii lor, aceştia puteau ajuta chiar 
la construcţia propriu-zisă. La fel pu
teau face şi ceilalţi muncitori. Atîta 
timp cît ei sint beneficiarii lucrării, 
de ce n-au acordat un sprijin mai 
substantial? Este de datoria lor să 
accelereze procesul de finalizare a 
construcţiei. Momentul încă nu este 
trecut. Rămîne de văzut în ce mă
sură acum, în ceasul al 12-lea se în
ţelege acest Iuctu. De pildă, prla

prefabricate de la Mediaş, iar în pre
zent se studiază o nouă tehnologie 
de lucru, care dă posibilitatea tur
nării orizontale a panourilor şi pe 
poligonul sibian. Toate acestea vor 
crea' condiţii şi pentru finalizarea în 
bune condiţiuni a lucrărilor de con
strucţii^ de cămine muncitoreşti. To
tul însă depinde de răspunderea cu 
care se acţionează în această direc
ţie. Este datoria conducerilor de în
treprinderi, a organizaţiilor de partid, 
a tuturor comuniştilor să desfăşoare 
o largă muncă politico-educativă în 
rîndurile salariaţilor pentru a con
centra activitatea de pe aceste şan
tiere spre îndeplinirea cît mai grab
nică a indicaţiei date de conducerea 
de partid în direcţia construcţiei de 
cămine muncitoreşti.

V. B.
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Afacuri 
ale forfetar 
patriotice 
sud-
vietnameze

Saigon 2 (Agerpres). — Unităţile 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
au reluat luni atacurile cu rachete 
asupra a două baze din regiunea 
septentrională a Vietnamului de 
sud — informează agenţia U.P.I. 
Cele două baze — Alfa 1 şi Alfa 2 
— sínt situate în apropierea oraşu
lui Gio Linh.

Agenţia U.P.I. relatează, de ase
menea, că detaşamentele G.R.P. au 
supus, timp de o jumătate de oră, 
unui puternic foc cu mortiere baza 
americană de elicoptere de la Tai 
Nirah, aflată la 80 km nord-vest de 
Saigon, provocînd inamicului pier
deri însemnate în oameni şi mate
riale. Se menţionează că instalaţiile 
bazei aeriene de la Tai Ninh sínt 
folosite de diviziile 25 şi 18 de in
fanterie ale regimului de la Saigon 
ca post de comandă şi punct de lan
sare a operaţiunilor în Cambodgia.

Comandamentul american a anun
ţat, pe de altă parte, că, în urma 
atacului lansat de unităţile forţelor 
patriotice în provincia Guang Nam,- 
asupra unor unităţi ale S.U.A., 
sprijinite de artilerie, elicopterele şi 
bombardierele americane, trupele 
intervenţioniste au suferit cele mai 
grele pierderi înregistrate în luptele 
terestre din ultimele săptămîni, în 
această zonă.

Declaraţia
C. C. al P. C.
dm
Portugalia

Lisabona 2 (Agerpres). — Comi
tetul Central al Partidului Comu
nist din Portugalia a dat publicităţii 
o declaraţie în care demască poli
tica de teroare împotriva oamenilor 
muncii promovată de guvernul 
Caetano. Valul de represiuni .care 
a cuprins întreaga ţară, se arată în 
document, reprezintă un semn al 
crizei şi al slăbiciunii de care su
feră regimul Caetano, pus în dificul
tate de lupta tot mai viguroasă a 
poporului portughez şi a popoarelor 
din coloniile portugheze.

Guvernul de la Lisabona, care se 
sprijină .pe monopoluri şi poliţie, 
duce o politică de dezbinare a oa
menilor muncii, de instaurare în 
ţară a unei atmosfere de teroare şi 
panică, cu scopul de a împiedica 
pe muncitorii portughezi să-şi orga
nizeze lupta pentru drepturi econo
mice şi sociale ■— se subliniază în 
declaraţie. Comitetul Central al 
Partidului Comunist din Portugalia 
cheamă pe toţi oamenii muncii să-şi 
mobilizeze eforturile pentru a cu
ceri democraţia, libertatea cuvîntu- 
lui, a presei şi a întrunirilor, pentru 
amnistierea tuturor deţinuţilor po
litici, pentru încetarea imediată a 
războaielor coloniale şi pentru asi
gurarea independenţei Angoléi, Gui
neei portugheze, Mozambicului şi 
Insulelor Capului Verde.

V-' '/*****■>>&>*•■
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R.P. UNGARĂ. Numai în localitatea Szombathely s-au construit în timpul 
celui de-al 4-lea cincinal, peste 4 000 de apartamente. în foto: Construirea 
de noi apartamente, prin metoda „cadrului de tunel", o metodă mai rapidă

şi mai economică

Ambasadorul României ia Santiago 
de Chile a făcut o vizită 

preşedintelui Salvador Aliende
Santiago de Chile 2. — Cores

pondentul Agerpres, Eugen Pop, 
transmite: In ziua de 31 iulie, am
basadorul României la Santiago de 
Chile, Vasile Dumitrescu, a făcut 
o vizită preşedintelui Republicii 
Chile, Salvador Allende. Cu acest 
prilej, ambasadorul român a adus 
la cunoştinţa preşedintelui Republi
cii Chile că guvernul român a acor
dat o nouă contribuţie pentru înlă
turarea urmărilor cutremurului care 
a avut loc recent în Chile.

Preşedintele Salvador Allende a 
rugat pe ambasadorul român să 
transmită preşedintelui Nicolae 
Ceauşeseu şi guvernului român, din 
partea sa şi a guvernului chilian, 
sentimente de recunoştinţă pentru 
această nouă expresie de solidaritate 
a poporului român în faţa conse
cinţelor calamităţilor naturale care 
gu afectat atît de grav ţara.

La întrevedere a asistat Jose To
ba, ministrul de interne.

Moscova Expoziţia românească 
de maşini şi utilaje 
şi-a închis porţile

Moscova 2. — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
La 2 august şi-a închis porţile expo
ziţia românească de maşini şi utilaje, 
la care au prezentat exponate 11 în
treprinderi de comerţ exterior din 
ţara noastră.

în cele zece zile cît a funcţionat, 
expoziţia a fost vizitată de mii de 
specialişti şi oameni ai muncii din 
Moscova şi din alte localităţi sovie
tice. în această perioadă, au avut loc 
numeroase convorbiri cu reprezen
tanţi ai întreprinderilor sovietice şi 
organizaţiilor de comerţ exterior, 
fiind încheiate o serie de contracte.

Nikolai Patolicev, ministrul comer
ţului exterior al U.R.S.S., care a vi
zitat expoziţia, a declarat presei că 
ea stimulează dezvoltarea colaborării 
sovieto-române. Ministrul a adăugat 
că, în schimburile de mărfuri dintre 
cele două ţări, o importanţă tot mal 
mare o au produsele industriei con
structoare de maşini.

într-o declaraţie făcută ziariştilor 
români, Efim Zeide, adjunct al mi
nistrului construcţiilor industriale al

U.R.S.S., a arătat la rîndul său că 
expoziţia a demonstrat „forţa indus
trială care a fost creată în România, 
datorită orînduirii socialiste a ţării. 
Aici, a spus d-sa, există numeroase 
lucruri interesante şi utile, care ar 
putea fi folosite şi în ţara noastră".

Directorul expoziţiilor străine din 
Moscova, Alexandr Pavlenko, a re
marcat „caracterul foarte echilibrat 
şi bine gîndit al expoziţiei, care a 
permis atît specialiştilor sovietici, 
cît şi largului public, să ia cunoştinţă 
de progresul industrial realizat de 
România socialistă într-un timp 
scurt". „Exponatele, mai ales cele de 
înaltă tehnicitate, a spus interlocu
torul, dovedesc marile posibilităţi de 
care dispun harnicul şi talentatul 
popor român, muncitorii, tehnicienii 
şi inginerii din ţara dumneavoastră, 
posibilităţi concretizate în realizări 
care fac ca imaginea de acum cîteva 
decenii a României >să intre tot mai 
mult în negura uitării. Vreau să 
transmit un cald salut tuturor celor 
ce şi-au adus contribuţia la aceste 
realizări care demonstrează roadele 
socialismului în România".

Mesajul lui Norodom 
Sianuk adresat 

poporului khmer
Phenian 2 (Agerpres). — Agenţia 

Telegrafică Centrală Coreeană şi 
agenţia China Nouă au transmis 
textul celui de-al 24-lea mesaj al 
prinţului Norodom Sianuk adresat 
poporului khmer, în timpul vizitei 
sale în R.P.D. Coreeană.

„în mesaj vreau să fac cîteva apre
cieri, subliniază Norodom Sianuk, 
privind eventualele consecinţe asu
pra viitorului Cambodgiei, pe care 
le-ar putea avea vizita în R.P. Chi
neză a preşedintelui Statelor Unite, 
Richard Nixon, în 1972*.

„Republica Populară Chineză, e de
clarat N. Sianuk, nu a solicitat nici
odată nimic Statelor Unite ale Arne« 
ricii. Excelenţa Sa, Ciu En-lai, pre
mierul Chinei, nu a trimis niciodată 
pe nimeni la Nixon. Preşedintele 
american este acela care a trimis la 
Pekin pe consilierul Kissinger şi el 
este cel care va părăsi capitala sa 
pentru a duce discuţii cu guvernul 
chinez. Problemele esenţiale ale con-

Comunicat
chinezo-
algerian

Pekin 2 (Agerpres). — Agenţia 
Chian Nouă a  transmis comunicatul 
cu privire la vizita oficială de prie
tenie făcută în R.P. Chineză, între 
20 iulie şi 1 august, la invitaţia gu- 
vernului acestei ţări, de o delegaţie 
guvernamentală algeriană, condusă 
de Abdelaziz Bouteflika, membru 
al Consiliului Revoluţiei, ministru 
al afacerilor externe al Republicii 
Algeriene Democratice şi Populare.

Abdelaziz Bouteflika şi ceilalţi 
membri ai delegaţiei au fost pri
miţi de premierul Consiliului de 
Staţ al R.P. Chineze, Ciu En-lai, şi 
au avut convorbiri cu Li Sien-nien, 
vicepremier al Consiliului de Stat, 
şi cu Ci Pîn-fei, ministru ad-interim 
al afacerilor externe. Cele două 
părţi, precizează comunicatul, au 
avut discuţii cu privire la dezvol
tarea relaţiilor dintre R.P. Chineză 
şi Algeria şi au constatat! cu satis
facţie întărirea şi extinderea coope
rării bilaterale. In timpul vizitei, 
părţile au semnat un acord de coo
perare tehnică şi economică şi au 
hotărât să încheie un acord comer
cial pe termen lung pentru dezvol
tarea şi extinderea schimburilor în 
viitor.

S.U.A.: Principalele 
revendicări ale munci
torilor din transporturi 

au fost sa tisfăcu te
Washington 2 (Agerpres). — Re

prezentanţii Sindicatului unit al 
muncitorilor din transporturi 
(U.T.U.) şi cei ai patronatului au 
căzut de acord luni, la capătul unei 
şedinţe maraton de 17 ore, desfăşu
rată la sediul Ministerului Muncii, 
asupra unei formule privind înche
ierea grevei feroviarilor. Detaliile 
acordului realizat nu au fost date 
publicităţii. Preşedintele sindicatu
lui, Charles Luna, a precizat, însă, 
că principalele revendicări ale 
muncitorilor au fost satisfăcute. El 
a adăugat că încetarea lucrului la 
zece importante firme feroviare va 
intra în istoria mişcării revendica
tive americane ca un exemplu evi
dent al importanţei grevelor selec
tive ca metodă de luptă.

Noile contracte colective de mun
că urmează să fie ratificate în 
cursul viitoarelor 21 de zile de către 
conferinţa liderilor locali ai sindi
catului.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  I A LIMA ŞI-A ÎNCEPUT LUCRĂ
RILE un congres internaţional de is
torie a continentului latino-american. 
în discursul inaugural, primul minis
tru peruan, Montague Sanchez, a a- 
rătat că „America Latină parcurge în 
prezent un proces important de 
emancipare, care se dovedeşte a fi 
ireversibil. Acum, a spus el, nu 
există decît o singură alternativă — 
cea de lichidare a vechilor structuri, 
a exploatării".

•  CONSILIUL PREZIDENŢIAL AL 
REPUBLICII DEMOCRATICE POPU- 
FARE A YEMENULUI, condus de 
Salim Rabya Abi, şi-a prezentat de
misia Consiliului Suprem al Poporu
lui (parlamentul) — a anunţat agen
ţia M.E.N. Nu a fost precizat moti
vál acestei hotărîri. Demisia a fost 
acceptată de Consiliul Suprem al 
Poporului, care a cerut, însă, Consi
liului Prezidenţial să-şi continue ac
tivitatea pînă la alegerea membrilor 
noului Consiliu.

•  IN URMA UNOR PLOI TOREN
ŢIALE, apele fluviului Gange s-au 
revărsat, inundînd întinse suprafeţe 
agricole şi numeroase localităţi. Sub 
apă se află căi de comunicaţii şi cca 
60 000 de case din statul Bihar. Au 
rămas fără adăpost aproximativ 
10 000 000 de locuitori.

Autorităţile au trimis la fata locu
lui ajutoare pentru sinistraţi.

•  LA HAVANA a fost semnat un 
acord de colaborare tehnico-ştiinţifică 
între Cuba şi Chile pe următorii 
cinci ani. Cu acest prilej a fost con
stituită o comisie mixtă interguver- 
namentală permanentă, care va su
praveghea îndeplinirea prevederilor 

. acordului. Documentul a fost semnat 
de ministrul de externe al Cubei, 
Raul Roa, şi de ministrul chilian al 
afacerilor externe, Clodomiro Al- 
meyda.

•  SENATORII EDWARD KENNEDY 
ŞI EDMUND MUSKIE sínt, potrivit 
unui recent sondaj Gallup, favoriţii 
cursei candidaţilor democraţi poten
ţiali Ia preşedinţia Statelor Unite, în 
favoarea, lor pronunţîndu-se 22 la 
sută din numărul celor chestionaţi.

, Ei sínt urmaţi, în ordine, de senato
rul Hubert Humphrey, cu 18 la sută 
şi fostul senator Eugene McCharty, 
‘cu 6 la sută din opţiunile exprimate.

Senatorul George McGovern, sin
gurul care şi-a anunţat oficial candi
datura, este susţinut doar de 5 la 
sută dintre persoanele solicitate să-şi 
spună părerea în cadrul sondajului.

•  CABINETUL DE MINIŞTRI JAPO
NEZ a acceptat luni dimineaţa de
misia directorului general al Agen
ţiei pentru autoapărare, Keikichi Ma-
suhara, care şi-a asumat responsabi
litatea pentru accidentul de aviaţie

produs vineri între un reactor mi
litar japonez şi un aparat al com
paniei civile „Al Nipon Airways", 
soldat cu moartea a 162 de persoane.

în locul său, în funcţia respectivă 
a fost numit Naovi Nishimura.

•  CEL DE-AL 5-LEA CONGRES AL 
UNIUNII GENERALE A MUNCITO
RILOR DIN SPANIA va avea loc în
tre 5 şi 8 august în Franţa, la Tou
louse, cu participarea a peste 200 
ce delegaţi. Participanţii la congres 
vor reprezenta secţiunile Uniunii Ge
nerale a Muncitorilor spanioli din 
Franţa, Olanda, Belgia, Elveţia, R.F. 
a Germaniei, Argentina, Mexic, Ve
nezuela, Peru, precum şi secţiile 
clandestine din Spania.

•  CEL PUŢIN 136 DE PERSOANE 
S-AU ÎNECAT sîmbătă şi duminică 
în Japonia. In ultimele zile, asupra 
Japoniei s-a abătut un val neobiş
nuit de căldură, mercurul termome
trelor ureînd pînă la 35 de grade la 
umbră. Milioane de japonezi şi-au 
căutat un refugiu pe malurile ocea
nului, ale rîurilor şi lacurilor. Drept 
rezultat, numărul accidentelor a cres
cut simţitor.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CIU
LE, SALVADOR ALLENDE, a anun
ţat oficial că va cere, în curînd, 
Parlamentului să adopte o lege care 
să asigure participarea muncitorilor

la conducerea activităţii întreprin
derilor de stat şi a celor cu capital 
mixt.

Elaborarea proiectului de lege se 
află, de cîteva luni, în atenţia Cen
tralei Unice a oamenilor muncii din 
Chile, precum şi în. dezbaterea pu
blică.

•  LUÎND CUVINTUL CU PRILEJUL 
UNUI MITING, AARNE SAARINEN,
preşedintele Partidului Comunist 
Finlandez, s-a pronunţat pentru sta
bilire? de relaţii diplomatice între 
Finlanda şi ambele state germane. 
Acest lucru, a subliniat Aarne Saa
rinen, ar reprezenta un pas impor
tant pe calea normalizării relaţiilor 
dintre toate statele europene şi ar 
contribui la consolidarea păcii şi 
securităţii pe continent.

•  IN CADRUL FESTIVALULUI 
INTERNAŢIONAL DE FOLCLOR
de la Limassol, ansamblul fol
cloric românesc „Doina" din Pi
teşti, a prezentat la 30 iulie un 
spectacol de cîntece şi dansuri. 
Spectacolul s-a bucurat de un 
deosebit succes, artiştii români 
fiind răsplătiţi cu îndelungi a- 
plauze. Frumuseţea costumelor, 
melodiile şi vioiciunea dansuri
lor au îneîntat pe numeroşii 
spectatori ciprioţi veniţi să a- 
siste la spectacol.

vorbirilor dintre Richard Nixon şi 
premierul Ciu En-lai în 1972 vor cu
prinde probabil chestiuni privind 
direct S.TJ.A. şi R.P. Chineză cum ar 
fi Taivanul ca parte integrantă a 
Chinei populare.

Problema Indochinel poate fi solu
ţionată numai de către popoarele in- 
dochineze însele care au cerut în 
mod constant şi vor cere retragerea 
totală şi necondiţionată din Indo
china a tuturor forţelor neindochi- 
neze, astfel ca indochinezii înşişi 
să-şi rezolve problemele fără nici un 
amestec din afară — aceasta va de
clara lui Nixon premierul Ciu En-lai. 
R.P. Chineză a afirmat şi reafirmat 
mereu şi cu deosebită claritate că 
sprijină şl va sprijini fără rezerve 
declaraţia solemnă din 23 martie 
1970 a şefului statului khmer, Noro
dom Sianuk, precum şi rezoluţia co
mună a conducătorilor celor trei 
popoare indochineze din 25 aprilie 
1970.

Pot să dezvălui compatrioţilor meî, 
se subliniază în mesaj, că foarte re
cent excelenţa sa Ciu En-lai, pre
mierul Republicii Populare Chineze, 
m-a asigurat din nou că R.P. Chi
neză se va ţine de cuvînt şi că vii
toarea vizită a Iul Nixon Iâ Pekin 
nu va determina o schimbare a ati
tudinii R.P. Chineze, atitudine de 
deplină solidaritate cu Guvernul Re
gal de Uniune Naţională din Cam
bodgia şi Frontul de Unitate Naţio
nală din Cambodgia, cu Republica 
Democrată Vietnam, cu Guvernul Re
voluţionar Provizoriu şî Frontul Na
tional de Eliberare din Vietnamul de 
sud, cu Frontul Patriotic Laoţian. 
Toată lumea ştie, a declarat Sianuk, 
că S.U.A. sínt singurul stat care a 
sabotat Conferinţa de la Geneva din 
1954. Cele trei popoare indochineze 
nu au nevoie de o nouă conferinţă 
de la Geneva. Rezolvarea problemei 
indochineze este simplă: retragerea 
necondiţionată, totală şi rapidă a tu-J 
turor forţelor agresoare din Indo
china noastră şi o stabilire a unei 
date precise a acestei retrageri.

Pekin 2 (Agerpres). — Perm 
Nouth, preşedintele Biroului Po
litic a-1 Comitetului Central al 
Frontului Unit Naţional al Cam
bodgiei, prim-ministru al Guver
nului Regal de Uniune Naţională, 
a avut o întrevedere cu Le Duc 
Tho, membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam şi consilier 
special al delegaţiei guvernului 
R.D. Vietnam la conferinţa cva- 
dripairtită de la paris. Cu acest 
prilej, informează agenţia China 
Nouă, a avut Ioc o convorbire 
cordială, prietenească.

A g e n d a
d ip lo m a tic ă
Cairo 2 (Agerpres). — Pre

şedintele Republicii Arabe Unite, 
Anwar Sadat, l-a primit pe losip 
Djerdja, reprezentantul personal 
al preşedintelui Tito, oare face o 
vizită la Cairo. Cu acest prilej, 
informează agenţia Taniug, au 
fost discutate probleme de interes 
comun pentru Republica Arabă 
Unită şi R.S.F. Iugoslavia.

Hanoi 2 (Agerpres). — Agen
ţia V.N.A. informează că la in
vitaţia guvernului Republicii De
mocrate Vietnam, luni a sosit la 
Hanoi, într-o vizită de prietenie, 
o delegaţie guvernamentală a Re
publicii Algeriene Democratice şi 
Populare, condusă de Abdelaziz 
Bouteflika, ministrul afacerilor 
externe.

In aceeaşi zi, delegaţia a fost 
primită de Ton Duc Thang, pre
şedintele Republicii Democrate 
Vietnam, cu care a avut o con
vorbire cordială.

De asemenea, delegaţia alge
riană a avut convorbiri cu Ngu
yen Duy Trinh, vicepremier şi 
ministru al afacerilor externe al 
R.D. Vietnam. Seara, Nguyen Duy 
Trinh a 'oferit o recepţie în o- 
noarea oaspeţilor algerieni.

Dezbaterile din Camera 
Comunelor privind închiderea 

unora d in tre  şan tie re le  
navale ale firm ei 

„Upper Clyde Shipbuilders"
Londra 2 (Agerpres). — Luni au 

început în Camera Comunelor dez
baterile pe marginea unui raport al 
guvernului conservator, prin care se 
recomandă închiderea unora dintre 
şantierele navale ale firmei „Upper 
Clyde Shipbuilders".

Reamintim că, în urma dificultăţi
lor financiare prin care trec şantie
rele respective, guvernul britanic a 
anunţat că Intenţionează să închidă 
o parte dintre ele, ceea ce ar lăsa 
fără lucru un important număr de 
muncitori.

Luînd cuvîntul pe marginea rapor
tului, ministrul industriei şi comer
ţului, John Davies, a declarat că gu
vernul conservator are intenţia să 
meargă pînă la capăt în hotărîrea sa, 
în ciuda opoziţiei puternice a munci
torilor şl a Partidului laburist.

Anthony Wedgwood Benn, fost mi
nistru al tehnologiei în guvernul la
burist, a apreciat, în replica Ia dis
cursul lui John Davies, că închide
rea parţială a şantierelor de la Glas

gow „va transforma regiunea într-un 
dezastru, făcînd ca mii de oameni să 
rămînă fără lucru, într-o zonă unde 
o treime din populaţia apta de muncă 
şomează deja".

John Davies şi-a anunţat intenţia 
de a face marţi o vizită la Glasgow, 
„pentru a discuta şi a se informa la 
faţa locului asupra crizei". El va fi 
însoţit de secretarul pentru proble
mele scoţiene, Gordon Campbell.

La rîndul său, liderul laburist Ha
rold Wilson va sosi miercuri la şan
tierele ameninţate de faliment.

Intre timp, muncitorii continuă să 
exercite controlul asupra persoane
lor şi vehiculelor care circulă în 
zonă.

Luni, ei au creat un „Comitet de 
conducere" şl au hotărît să organi
zeze o reuniune de urgenţă a tutu
ror delegaţilor de la atelierele şan
tierelor navale din Scoţia, pentru a 
se pronunţa asupra necesităţii declan
şării unei greve generale de 24 de 
ore. Reuniunea va avea loc săptă- 
mîna viitoare.
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Ultima zi de activitate selenară 
Plecarea de pe Lună

Houston 2 (Agerpres). — Cea de-a 
treia şi ultima ieşire pe Lună a as- 
tronauţilor David Scott şi James Ir
win a început luni cu definitivarea 
operaţiilor de instalare şi verificare 
a funcţionării laboratorului lunar, 
la locul aselenizării, şi a extragerii 
din sol a sondei care fusese forată 
duminică. Operaţia de recuperare a 
sondei a Intîmpinat dificultăţi, as- 
tronauţii pierzînd aproape un sfert 
de oră din programul de activitate 
extravehiculară. La Houston s-a pre
cizat că sonda pătrunsese într-o 
rocă extrem de dură, pînă la adîn- 
cimea de 2,4 metri. Mostrele au fost 
socotite atît de preţioase din punct 
de vedere ştiinţific, incit Centrul 
spaţial a insistat ca astronauţii să 
facă tot posibilul pentru a le putea 
aduce pe Pămînt.

După o oră şi 15 minute, astro-

Houston 2 (Agerpres). — La ora 
19,12 (ora Bucureştiului), modulul 
lunar „Falcon“, avînd la bord pe 
astronauţii David Scott şi James 
Irwin, a decolat de pe suprafaţa se
lenară. Operaţiunea a putut fi ur
mărită în direct de pe Pămînt, cu 
ajutorul camerei de televiziune in
stalate pe „Jeep°-ul lunar „Rover- 
11“, apărînd pe ecranele televizoa
relor ca un veritabil joc de artificii. 
In legătură cu acest moment, urmă
rit în premieră, se precizează că 
specialiştii de la Houston sperau 
iniţial să poată modifica poziţia ca
merei de televiziune simultan cu as
censiunea modulului, pentru a . se 
putea transmite cel puţin cîteva se
cunde în plus din zborul vehiculului 
spaţial. O defecţiune semnalată cu 
20 de minute înainte de decolare a 
făcut însă imposibil acest lucru, ca
mera rămînînd fixă. După împrăş-

AMERICA CENTRALĂ. In ţările America Centrale, reputată zonă 
turistică, se mai întîlnesc încă aspecte de viaţă dezolante. în aceste 
ţări se menţine încă dominaţia unui pumn de privilegiaţi. în Columbia 
4 la sută din populaţie posedă 80 la sută din terenuri: în Guatemala 
70 Ia sută din pămînturi aparţin unui procent de 2 Ia sută din locuitori. 
Aceste proporţii sínt aproape la iei şi în Mexic şi alte ţări ale Ame
ricii Centrale. Aceeaşi situaţie în Mexicul considerat „bogat" de vecinii 
săi. In nord există fabrici şi uzine, dar în sud se moare încă de Soame. 
în regiunea Oaxada venitul pe cap de locuitor, pe lună, nu depăşeşte 
97 pesos mexicani. Asemenea stări de lucruri se întîlnesc şi în Gua
temala şi Nicaragua. Un bidonvil tn „paradis" — Ia Paraisto, în

Mexic

nauţii au părăsit locul din apropie
rea modulului lunar îndreptîndu-se 
cu electrocarul spre valea Hadley 
(lată de aproximativ 1,6 km şi a- 
dîncă de aproximativ 300 metri), 
obiectivul principal al acestei ulti
me explorări lunare, tn drum, ei 
s-au oprit de şase ori la punctele 
fixate pentru a recolta mostre de 
rocă şi a efectua cercetările incluse 
în program. Ajunşi la valea Hadley, 
astronauţii au transmis o descriere 
amănunţită a configuraţiei acesteia, 
remarcind îndeosebi faptul că fun
dul văii este acoperit cu stînci de 
dimensiuni foarte variate.

La ora 15,37 (ora Bucureştiului) 
astronauţii David Scott şi James 
Irwin şi-au încheiat cea de-a treia 
şi ultima zi de activitate selenară, 
ureîndu-se la bordul modulului 
lunar.

tierea prafului provocat de jetul 
motoarel&r, în imagine a apărut 
treapta inferioară a modulului, care 
a servit ca rampă de lansare, încli
nată cu cîteva grade, întrucît la 
aselenizare unul din picioarele 
LEM-ului s-a aflat într-o mică de
presiune.

La aproximativ opt minute de la 
decolare, nava a atins punctul de 
inserţie pe orbita prevăzută pentru 
operaţiunea de cuplare cu modulul 
de comandă (aproximativ 18 km  
altitudine). Motoarele modulului au 
consumat în cursul ascensiunii nu 
mai puţin decît 5 tone de combus
tibil. La scurt timp după aceea, 
Scott a anunţat că zăreşte nava pi
lotată de Alfred Worden, La ora 
21,10 (ora Bucureştiului), modulul 
lunar s-a cuplat cu nava de coman
dă, David Scott şi James Irwin tre- 
cînd la bordul acesteia.

Cei doi astronauţi s-an aflai pe 
Lună timp de aproximativ 67 de 
ore, din care 18 ore şi 27 minute 
au fost consacrate explorării directe 
a suprafeţei selenare (aproape cît 
celelalte trei misiuni nApollo' ante
rioare împreună).

Rezoluţii secrete 
adoptate 

la Conferinţa 
de la Tripoli

Tripoli 2 (Agerpres). — In cadrul 
unei conferinţe de presă, colonelul 
Moamer El GedafI, şeful statului li
bian, a anunţat că, în afara comuni
catului final, în cadrul conferinţei 
arabe de Ia Tripoli au fost adoptate 
rezoluţii secrete cu privire la atitu
dinea regelui Hussein al Iordaniei 
faţă de rezistenţa palestiniană.

„Aceste rezoluţii secrete, a spus 
Moamer El Gedafi, cuprind măsuri 
generale şi corespunzătoare faţă de 
autorităţile iordaniene. Punerea lor 
în practică, a precizat el, depinde de 
rezistenţa palestiniană".
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